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1

1

2

-2

-2

y

x

  
yنمودار تابع  - 1 f ( x ) 2 كنيم و طول نقاط روي  ها قرينه مي را يك واحد به چپ منتقل كرده، سپس آن را نسبت به محور عرض 1

 كنيم. ضابطة تابعي كه نمودار آن به دست آمده كدام است؟   نمودار را دو برابر مي

1 (y f ( x) 1  2 (y f ( x) 2  3 (y f ( x)   4 (y f ( x) 3 4  

گر نمودار تابع ا - 2 f x صورت زير باشد، حدود  بهm  كدام بايد باشد تا معادلة f x m  2 1  داشته باشد؟ جواب حقيقي ، چهار1

1 (m 0 3    

2 (m [ , ] { } 0 3 1   

3 (m ( , ) { } 0 3 1  

4 (m 0 3   

fاگر  -3 {( , ), ( , ), ( ,[a])} 1 2 1 0 xg(x)و  0  fتـابع   aباشند، به ازاي چه مقاديري از  2 g   ) صـعودي اسـت؟[ ، علامـت جـزء   [

 صحيح است.)

1 ([ , ]0 3   2 ([ , )0 4   3 ([ , ]
1 32   4 ([ , )

1 42   

yتابع با ضابطة  -4 k x k x  2  تواند بپذيرد؟   چند مقدار صحيح را نمي kاكيداً صعودي است.  1

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

در مجموعة اعداد حقيقي اكيداً نزولي باشد، دامنة تعريف تابع  fاگر  -5   y f x f x  3 1  كدام است؟   2

1 (( , ] 1   2 ( ,1 1   3 ([ , ]0 1   4 ([ , )1   

P(x)اگر  - 6 ax bx  3 xبر  1 xبـر   P(x)مانـدة تقسـيم    پذير باشـد و بـاقي   بخش 2 1   برابـر2   ـ باشـد، بـاقي  دة تقسـيم  مان

Q(x) ax bx 2  برx 1   كدام است؟ 

1 (4
3 2 (

4
3  3 (2

3 4 (
2
3  

cosدوره تناوب تابع  - 7 x
f (x)

sin x cos x

 

 كدام است؟   2

1 (2 2 (  3 (
2 4 (

4  

fدوره تناوب توابع  -8 (x) x [x]   وg(x) sin(bx) 2 يكسان است. نمودار دو تابع در يك دورة تناوب در چند نقطه يكديگر  1

bكنند؟  ع ميرا قط ) ]و  0  ، نماد جزء صحيح است.)  [

 ) صفر 4  3) 3  2) 2  1) 1

قيقهد 30 :وقت پيشنهادي 69تا  1هاي صفحهنهايت:حد در بي–حدهاي نامتناتهيمثلثات،تابع، :2حسابان
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  3ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401دي  16 هديه آزمون

5

1

y

x

fنمودار تابع به معادلة  -9 (x) a b sin cx  اگر دورة تناوب تابع را  است.صورت زير  بهT  بناميم، مقدارT
f( )

5
 كدام است؟ 3

1 (3 3    

2 (5
2   

3 (7
2   

4 (3 3   

tanدر شكل زير اگر  - 10


 
4

 كدام است؟ xباشد، مقدار  3

1 (24
17     2 (27

13  

3 (21
17     4 (19

13   

cosجواب كلي معادلة  -11 x tan x 2 12 k)كدام است؟  6 )  

1 (k


 2 3   2 (k


  3   3 (k


 2 6   4 (k


  6   

sin)هاي معادلة  تعداد جواب - 12 x cos x) cos x 2 ]در بازة  4 , ]0 كدام است؟ 

1 (5 2 (7  3 (3 4 (4  

 اگر - 13
x

x
lim

x ax b


 

 22

 كدام است؟   bباشد، حدود 1

1(b  4  2 (b  4   3 (b  4   4( b  4  

اگر  - 14
x

k [ x]
lim

x sin x

 
 

0
aو داشته باشيم   k b   حداكثر مقدار ،b a ) نماد جزء صحيح است)]  [كدام است؟ ، 

1 (2   2 (1   3 (1
2   4 (1

4   

با توجه به نمودار تابع  -15 y f x حاصل ،   
 x

f x f x
lim

f x



1 كدام است؟ 

1 (1     2 (1  

3 (1
2     4 (

1
2   
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  4ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401دي  16 هديه آزمون

اگر   - 16
n

x

ax x
lim

x




2
5 2

3 6
حاصل  باشد،

x

x n x
lim

x a x

  

  

1
1

 كدام است؟   

1 (1   2 (1
7   3 (1

 صفر) 4   3

tanاگر داشته باشيم  - 17 xx
f ( )

x x




 21 1
، حاصل 

x
lim f(x)


 كدام است؟   

1 (
1
2   2 (

 ) 4  ) صفر3   2


 2  

|اگر -18 x |
f (x)

x




yباشد، نمودار تابع 1 f (x)  كدام است؟ 1

1 (  2 (  3(   4 (  

x)نمودار تابع با ضابطة  - 19 )(x )
y

x x

 


3
1  در اطراف مجانب قائم خود به كدام صورت است؟ 1

1 (    2 (    

3 (    4 (  

xنمودار تابع  -20 x
y

x

 




2

2
5 4

4
  دام صورت زير است؟كند، به ك ميل مي به  xدر اطراف مجانب افقي خود هنگامي كه  

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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اگر  -21
x x

A
y

     
=      − − −     

1 1 0 1
2 1 1 1  کدام است؟ xماتریسی اسکالر و غیرصفر باشد، مقدار  1

1 (1- 2 (1 3 (2 4 (2- 

اگر  -22

1 2 3
1 312 2
1 2 13 3

A

 
 
 
 =  
 
 
  

 کدام است؟  1397Aباشد، آنگاه  

1 (13973 A  2 (13963 A  3 (13973 I  4 (1397A  

Aاگر  -23 I
−   

=   −   

1 2 1 2 73 1 3  کدام است؟ Aهاي ماتریس  باشد، مجموع درایه 4

1 (2
5  2 (4

5  3 (−
4
5  4 (−

2
5  

13و  2پذیر از مرتبۀ  یک ماتریس مربعی وارون Aاگر  -24 6A A I−  برابر کدام است؟  Aباشد، آنگاه  =

1 (2
3 2 (9

4  3 (3
2  4 (4

9  

xهاي معادلۀ  جواب -25
x

−
=

+

4 1 1
1 1 0
3 1 2

 کدام است؟ 

 -3و  -1) 4 -3و  1) 3 3و  1) 2 3و -1) 1
د واح 1به فاصلۀ  Aاند. چند نقطه روي محیط مربع وجود دارد که از نقطۀ  واحد داخل صفحه مفروض 2و مربعی به ضلع   Aنقطۀ  -26

 قرار داشته باشند؟ 
 نقطه 4) حداکثر 4 نقطه 4) دقیقاً 3 نقطه 2) حداکثر 2 نقطه 2) دقیقاً 1

)به مرکز  Cدایرة  -27 )1 1O 3، بر خط به معادلۀ −, 4 3 0x y− +  مماس است. معادلۀ ضمنی این دایره کدام است؟  =

1 (2 2 2 2 3 0x y x y+ − + − =  2 (2 2 2 2 2 0x y x y+ − + − =  
3 (2 2 2 2 3 0x y x y+ + − − =  4 (2 2 2 2 2 0x y x y+ + − − =  

2طول وتري از دایره به معادلۀ  -28 2 4 2 3 0x y x y+ − + + )ها بوده و از نقطۀ xکه موازي محور  = )1 2A  گذرد، کدام است؟  می −,

1 (3 2 (2 3 (2  4 (1 
,A(m، بیشترین فاصلۀ نقطۀ mبه ازاي کدام مقدار  -29 xبه معادلۀ  Cاز نقاط واقع بر دایرة  3( y x y+ − + − =2 2 4 2 4  است؟ 7برابر  0

1 (2 2 (2- 3 (4 4 (4- 
)دو دایرة متمایز به مرکز  -30 , )−3 xبه معادلۀ  Cو مماس داخل با دایرة  1 y y+ + =2 2 2 هـا   رسم شده است. شعاع این دایـره  15

 کدام است؟
 7و  2) 4 6و  1 )3 6و  2) 2 7و  1) 1

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 46تا  9هاي صفحه :شنایی با مقاطع مخروطیآ ،ها و کاربردهاماتریس: 3هندسه 
 

forum.konkur.in

www.konkur.in
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)چند زوج مرتب  -31 )a,b 1اي که رابطۀ  گونه از اعداد صحیح و ناصفر وجود دارد به 1 1
a b a b

= +
+

 برقرار باشد؟   

 شمار ) بی4 2) 3 1) 2 ) هیچ1

 باشد؟   6بر هر یک از آنها، برابر  96ماندة تقسیم  چند عدد طبیعی وجود دارد که باقی -32

1 (12 2 (8 3 (7 4 (6 

11، دو عدد nبه ازاي چند عدد طبیعی دو رقمی  -33 7n 9و  + 2n  اند؟   نسبت به هم اول +

1 (87 2 (88 3 (89 4 (90 

)ماندة تقسیم عدد  باقی -34 )× +7913 4  کدام است؟ 21بر  1

1 (1 2 (2 3 (10 4 (11 

xچند عدد پنج رقمی به صورت  -35 y34  باشد؟ 33وجود دارد به طوري که مضرب  2

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

xمعادلۀ سیالۀ  -36 y [ , ]+ =48 72 480  چند دسته جواب طبیعی دارد؟ 720

1 (9 2 (10 3 (11 4 (12 

 کدام است؟   Gباشد، آنگاه حداکثر اندازة  گراف  5و  2ترتیب برابر  ، بهGو  Gهاي  در گراف aاگر درجۀ رأس  -37

1 (28 2 (25 3 (23 4 (22 

 وجود دارد؟ 4چند گراف سادة همبند و غیرمنتظم از مرتبۀ  -38

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

Vرئوس  با مجموعۀ Gگراف  -39 {a,b,c,d,e}=  مفروض است. اگرGN (a) {b,c,d,e}= ،GN (b) {a,c,d,e}=   و مجموعـۀ

وجـود   eبه رأس  cین گراف چند مسیر از رأس گاه در ا عضو باشند، آن 3هر کدام داراي  eو  c ،dهاي بستۀ رئوس  همسایگی

 دارد؟

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

∆، داراي دو رأس از درجه 6از مرتبۀ  Gگراف  -40 = δو دو رأس از درجه  4 = است. اگر دو رأس مینیمم درجـه در ایـن گـراف     2

 دارد؟ 4گاه این گراف چند دور به طول  مجاور باشند، آن

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 42تا  1هاي : صفحهسازيآشنایی با نظریه اعداد، گراف و مدل ریاضیات گسسته: 
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  7ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401دي  16 هديه آزمون

  
شود. كدام گزينه در مورد ايـن   دائماً از مبدأ مكان دور مي tمتحركي كه روي خطي راست در حال حركت است، در بازة زماني  - 41

 متحرك در اين بازة زماني الزاماً صحيح است؟

  ) بردار سرعت و شتاب متحرك خلاف جهت يكديگر هستند.2  جهت هستند. ) بردار سرعت و شتاب متحرك هم1

  متحرك خلاف جهت يكديگر هستند.) بردار مكان و سرعت 4  جهت هستند. ) بردار مكان و سرعت متحرك هم3

10mمتحركي نيمي از مسير مستقيم بين دو نقطه را با سرعت متوسط  -42

s
و نيمة ديگر مسير را طي دو بـازة زمـاني مسـاوي بـا      

16سط متحرك در كل مسير كند. اگر سرعت متو در يك جهت طي مي 3vو  vهاي  سرعت m

s
چنـد متـر بـر     vباشد، اندازة  

 ثانيه است؟

1 (10  2 (20  3 (30  4 (60  

انـدازة اخـتلاف   كنند، مطـابق شـكل زيـر اسـت.      كه در مسيري مستقيم حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  – نمودار مكان  -43

 چند متر بر ثانيه است؟ Bو Aمتحرك هاي دو  سرعت

1 (4    2 (16  

3 (8    4 (2  

300mاي با تندي  با يك تفنگ بادي، گلوله - 44

s
شود. چند ثانيه پـس   متري قرار دارد، شليك مي 640طرف شخصي كه در فاصلة  به 

از شنيده شدن صداي شليك توسط شخص، او فرصت دارد از راستاي حركت گلوله خارج شود؟ (تندي صوت در هوا ثابت و برابر 

320mبا 

s
 ثابت است.) است و فرض كنيد حركت گلوله مستقيم، افقي و با تندي 

1 (5
7   2 (3

14   3 (7
19   4 (2

15   

كند، مطابق شكل زير است. تندي متوسط متحرك در  زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي – نمودار مكان  -45

 ثانية اول حركت، چند متر بر ثانيه است؟ 12مدت 

1 (4    2 (20
3   

3 (40
3     4 (40  

قيقهد 45 :وقت پيشنهادي 69تا  1هاي صفحه:اي، نوسان و موجحركت بر خط راست، ديناميك و حركت دايره :3فيزيك
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  8ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401دي  16 هديه آزمون

كند، مطابق شكل زير است. اگر متحرك در مبدأ زمـان از مكـان    زمان متحركي كه روي خطي راست حركت مي – نمودار سرعت  - 46

8x m  د اي برحسب ثانيه خواه ترين فاصلة متحرك از مبدأ مكان در بازة زماني مشخص شده، در چه لحظه عبور كند، بيش

 بود؟

1 (5    2 (6  

3 (11    4 (12  

0tكند، مطابق شكل زير است. اگر اين متحـرك در لحظـة    زمان متحركي كه روي خطي راست حركت مي – نمودار شتاب  -47    بـا

1mبزرگي سرعت اولية 

s
ثانية اول حركت، چند ثانيه حركـت آن   6از مبدأ مكان عبور كرده باشد، در  xدر خلاف جهت محور  

 تندشونده بوده است؟

  5/0) 2    ) صفر1

3 (5/1    4 (2  

16هاي  دو متحرك با تندي -48 m

s
20mو  

s
ها  اي كه فاصلة آن در يك مسير مستقيم در حال حركت به سمت هم هستند. در لحظه 

كنند تا متوقف شوند. كمينـة انـدازة    زمان سرعت خود را با اندازة شتاب يكسان و ثابت كم مي رسد، هم متر مي 80از يكديگر به 

 ثانيه است؟ كه به هم برخورد نكنند، چند متر بر مجذور شتاب دو متحرك براي اين

1 (1/4  2 (6/6  3 (4  4 (2/3  

2صورت  به SIكند، در  معادلة حركت متحركي كه در مسيري مستقيم حركت مي -49 4 5x t t   تـرين فاصـلة    باشـد. كـم   مي

 متحرك از مبدأ مكان چند متر است؟

  1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (3  

5شود. اگر اين گلولـه فاصـلة    از سطح زمين بدون سرعت اوليه رها مي hاي از ارتفاع  در شرايط خلأ، گلوله - 50
9 h    پايـاني مسـير

210m؟ طي كند، تندي برخورد گلوله به زمين چند متر بر ثانيه است 1sحركتش را در مدت 
g

s

  
 

   

1 (15  2 (20  3 (25  4 (30  
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  9ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401دي  16 هديه آزمون

به  Aكه گلولة  كنيم. هنگامي ثانيه رها مي 2متري سطح زمين با اختلاف زماني  80را از ارتفاع  Bو  Aدر شرايط خلأ، دو گلولة  -51

210mاي از سطح زمين برحسب متر قرار دارد؟ در چه فاصله Bد، گلولة رس زمين مي
g

s

  
 

 

1 (40  2 (20  3 (60  4 (10  

2صـورت   بـه  SIدر حال حركت است، در  xگرم كه روي محور  500اگر معادلة حركت جسمي به جرم  - 52 4x t t     باشـد، بزرگـي

 برايند نيروهاي وارد بر جسم چند نيوتون است؟

1 (4  2 (2  3 (1  4 (5/0   

به جرم ايـن جسـم بيفـزاييم،     m4باشد. اگر به اندازة  مي aاست، برابر Fكه تحت اثر نيروي خالص mشتاب جسمي به جرم  - 53

a، برابرFشتاب آن تحت اثر نيروي خالص
1
Fشود. حاصل مي 8

F

 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (2  3 (5

8  4 (8
5 

 24Nنمودار اندازة نيروي كشساني فنر بر حسب طول آن، مطابق با شكل زير است. اگر اين فنر را از دو طرف بـا نيـروي افقـي     -54

 شود؟ (جرم فنر ناچيز فرض شود.) متر مي بكشيم، طول آن چند سانتي

1 (3    2 (6  

3 (8    4 (10  

شود. اگر اندازة نيـروي مقاومـت هـوا در طـي      از حال سكون رها مي hاز بالاي برجي به ارتفاع  800gيك گوي كروي به جرم  - 55

بر حسـب متـر و تنـدي     hرسد. به ترتيب از راست به چپ  به زمين مي 4sباشد، گوي پس از  2Nحركت گوي ثابت و برابر با 

210mبرخورد گوي با زمين بر حسب متر بر ثانيه كدام است؟
g

s

  
 

 

1 (60  ،15  2 (60  ،30  3 (15  ،15  4 (80  ،20  
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به ديوارة آسانسـوري فشـرده شـده و در آسـتانة      48Nتوسط نيرويي افقي به بزرگي  4kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -56

حركت قرار دارد. اگر آسانسور با شتاب ثابت در حال حركت به سمت بالا باشد، اندازة شتاب حركت آسانسور برحسب متـر بـر   

10مجذور ثانيه و نوع حركت آن مطابق كدام گزينه است؟ ( N
g

kg
  0و 5s / ( 

  ، كندشونده6) 2    ، كندشونده4) 1

  ، تندشونده6) 4    ، تندشونده4) 3

80Fتحت تأثير نيرويي عمودي به بزرگي  5kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 57 N     به سقف فشرده و ثابـت اسـت. انـدازة

10شود، چند نيوتون است؟  نيروي عمودي سطح كه از طرف سقف به جسم وارد مي N
(g )

kg
  

1 (30  2 (40 3 (80 4 (130  

8مطابق شكل زير، نيروي  - 58 20F i j 
   3نيوتون بر جسم ساكني به جرمkg را در راستاي افقي بـه حركـت در    كند و آن اثر مي

0آورد. اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح افقي  مي باشد، اندازة شتاب حركت جسم چند متر بر مجـذور ثانيـه    /2

210mاست؟ 
(g )

s
  

1 (1     2 (2  

3 (0 5/     4 (3   

 كند؟ درصد كاهش يابد، اندازة تكانة آن چگونه تغيير مي 25اگر با سه برابر شدن جرم يك جسم، انرژي جنبشي آن  -59

  يابد. درصد كاهش مي 50) 2    يابد. درصد افزايش مي 50) 1

  يابد. درصد كاهش مي 25) 4    يابد. ميدرصد افزايش  25) 3

كند، مطابق شكل زير است. آهنگ تغيير تكانة متوسط متحرك  حركت مي xزمان وارد بر متحركي كه روي محور  – نمودار نيرو  -60

 است؟ SIچند واحد  2tتا در بازة زماني صفر 

1 (12    2 (9  

3 (8    4 (6  

5kg

F=80N

F= i+ j8 20

i

j

�

�

� � �

(N)
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دهد. اگر بـردار   اي يكنواخت در جهت مشخص شده انجام مي حركت دايره 4sمطابق شكل زير، متحركي روي يك دايره با دورة  - 61

18caصورت  شتاب مركزگرا در يك لحظه به j
  3سرعت كدام است؟ (باشد، سه ثانية بعد بردار    و تمام واحـدها درSI 

 هستند.)

1 (8 i


     2 (8 j


   

3 (12 i


     4 (12 j


   

يابـد. اگـر از    درصد كاهش مي 36نسبت به سطح زمين يك ماهواره بالا رويم، اندازة نيروي وزن  hاگر از سطح زمين به اندازة  -62

1اي كه شعاع آن  سطح سياره
بالا رويم، انـدازة نيـروي وزن    hان اندازة برابر جرم زمين است به هم 2شعاع زمين و جرم آن  4

 يابد؟ نسبت به سطح سياره تقريباً چند درصد كاهش ميهمان ماهواره 

1 (25  2 (75  3 (44  4 (56 

دهـد.   حركت هماهنگ ساده انجام مـي  Tو حول مبدأ مختصات با دورة حركت  MNخط  نوسانگري روي پاره ،مطابق شكل زير -63

 كه حركت نوسانگر كندشونده و مكان نوسانگر منفي است، نوسانگر در كدام بازة زماني قرار دارد؟ در زماني

T) صفر تا 1

4     2 (T

Tتا  4

2 

3 (T

T3تا  2
4    4 (T3

  Tتا  4

tزمان سامانة جرم و فنري مطابق شكل زير بوده و در لحظة  – نمودار سرعت  - 64 s
3
، متحرك براي دومـين بـار از مبـدأ عبـور     8

  باشد، ثابت اين فنر چند نيوتون بر متر است؟   N480كند. اگر بيشترين نيروي وارد بر فنر  مي

1 (1440 

2 (960   

3 (1280  

4 (240   

xصـورت   بـه  SIدهـد در   انجـام مـي  كه حركت نوساني هماهنگ ساده  g20اي به جرم  معادلة حركت ذره -65 / cos( t)0 04 200 

xاي كه نوسانگر از مكان  باشد. در لحظه مي cm 1 گذرد، انرژي مكانيكي آن چند ژول است؟ مي  

1 (16  2 (32/0  3 (48  4 (64/0  
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به انتهاي فنري با جرم ناچيز متصل شده و بر روي سطح افقي بدون اصطكاكي حركت هماهنگ سـاده   g300نوسانگري به جرم  -66

اي كه انرژي جنبشي  باشد، در لحظه mJ8و  mJ4ترتيب  دهد. اگر در يك لحظه انرژي جنبشي و پتانسيل نوسانگر به انجام مي

 باشد؟ با انرژي پتانسيل آن است، تندي آن چند متر بر ثانيه مينوسانگر برابر 

1 (/0 2     2 (2
15  

3 (2 3
15     4 (/0 2 2   

درصـد تغييـر    20هـاي آن   افزايش دهيم، دورة نوسان cm22دهد،  دامنه انجام مي هاي كم اي را كه نوسان اگر طول آونگ ساده -67

 متر بوده است؟ كند. طول اولية آونگ چند سانتي مي

1 (20     2 (28  

3 (50     4 (72   

Nفنر با ثابت فنر يكسان  – مطابق شكل زير، چهار سامانة جرم  -68

m
اي  اند. اگر ميله  بـا بسـامد زاويـه    وصل شده OOبه ميلة  36

OO
rad

s
   راستاي قائم شروع به نوسان كند، بيشينة انرژي مكانيكي ذخيره شده در كدام سامانه از بقيه بيشتر است؟   در 3

1 (D  

2 (C   

3 (B   

4 (A   

  

چند متر بر مجـذور ثانيـه    tاست. شتاب اين نوسانگر در لحظة  ريزاي مطابق شكل  ـ زمان نوسانگر هماهنگ ساده نمودار مكان -69

2است؟ 10( )    

1 (20 3
3     2 (20 3

9   

3 (10 3
3     4 (10 3

9   

خـط را   دهد. اگر اين نوسانگر از ابتدا تا انتهاي اين پـاره  ، حركت هماهنگ ساده انجام مي1cmخطي به طول  نوسانگري روي پاره -70

0بدون تغيير جهت در مدت  5/ s متر بر ثانيه خواهد بود؟ طي كند، تندي آن هنگام عبور از مركز نوسان چند سانتي  
1 (0 01/   2 (   3 (0 02/    4 (2   

0

4

t(s)

x(cm)

-2   3

t

2

0/5

Am kg 9 Bm kg 4 Cm kg 10 Dm kg 5
A B C D

O Oʹ
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دهـد، كـدام مطلـب     در كتاب درسـي نشـان مـي    را با توجه به شكل زير كه نحوة پاك شدن لكة چربي يا روغن از سطح پارچه -71

 است؟   نادرست
 
 ) مخلوط نشان داده شده در شكل، يك مخلوط ناهمگن و ناپايدار است.1
  السي وجود دارد.درو ، جاذبة وانBهاي روغن و بخش  ) بين مولكول2
  است. COOدوست صابون و فرمول شيميايي آن  بخش آب A) قسمت 3
  است. »دوقطبي –يون «هاي آب از نوع  و مولكول A) جاذبة ميان بخش 4

  است؟ نادرستوارد از مطالب زير مكدام  - 72
 باشد.تواند وجود داشتهگانه مينسي يگانه، دوگانه و سهغيرصابوني، پيوند كووالا كنندههاي بخش آنيوني پاكبين اتم) الف
  اتم است. 50كربني برابر  15كننده صابوني با زنجيره الكيل هاي يك پاكحداكثر شمار اتمب) 
  وختي مصرف شود كه در بخش كاتدي سلول برقكافت آب توليد و در بخش آندي سلول ساز واكنش منيزيم با هيدروكلريك اسيد، گازي توليد ميپ) 
  شود.مي

Cتركيب ت)   H C H SO Na 
12 23 6 4 Cبرخلاف  3 H COO Na 

18 هاي منيزيم و كلسيم خاصيت گيري از يوندر آب حاوي مقادير چشم 35
  كنندگي ندارد.پاك

  كند.ار ميدروژني برقريهاي قطبي است كه همانند اوره با آب پيوند هگليكول از جمله هيدروكربنث) اتيلن
    (ب)، (ت)، (ث) )2    (الف)، (ب)، (ت)) 1
 (ب)، (پ)، (ت)) 4    (الف)، (ت)، (ث)) 3

126/مخلوطي به جرم  - 73 Cگرم از  4 H COONa17 Cو  35 H SO Na18 29 كلريـد وارد   مـولار كلسـيم   1ليتر محلـول   ميلي 200را در  3
 تقريب كدام است؟ صابوني در مخلوط اوليه به  كنندة غير هاي كلسيم در اين واكنش، درصد جرمي پاك كنيم. با فرض مصرف كامل يون مي

 (Na ,C ,O ,S ,H : g.mol )     123 12 16 32 1   
1 (/0 79   2(/3 16   3(/5 7   4 (/1 58  

  درست است؟   HCNو  HNO3 ،HNO2هاي    كدام گزينه در مورد اسيد - 74
 ثابت يونش دو اسيد، بزرگ است.ها از ميان آن) 1
  بيشتر است. HNO3جود در محلول اسيد  موهاي  ) در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، غلظت يون2
  را دارد. pHبالاترين  HNO3سه اسيد، از هاي يكسان  ) در دما و غلظت3
  بيشتر است. HNO3ا در مقايسه ب HNO2) در شرايط يكسان، سرعت واكنش فلز منيزيم در 4

75- NHRR  .11/يك باز ضعيف آلي است هـا بـه    گرم از آن درون مقداري آب ريخته شده و پس از يونش، مجموع تعداد يـون  8
/  214 816   ؟  توانند باشند در كدام دو تركيب مي Rو  Rباشد،  2%رسيده است. اگر درصد يونش آن  10

  (C ,H , N : g.mol )   112 1 14  
  ) اتيل و متيل4  پيل و متيل ) پرو3  ) اتيل و اتيل2  ) متيل و متيل1

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   64تا  1هاي  صفحه: آسايش و رفاه در ساية شيميها در خدمت تندرستي،مولكول:3شيمي

A

B

آب
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  چه تعداد از موارد زير درست است؟   - 76
 يك باز بيشتر باشد، رسانايي الكتريكي محلول آن بيشتر است. bKچه  غلظت يكسان، هر) در دما و الف
به صورت محلول  نمك طعام ،در اثر واكنش اين دو ماده با يكديگر وهاي خورنده است  كسيد از جمله شوينده اسيد همانند سديم هيدرو كلريك هيدروب) 

  شود. توليد مي در آب
  مانند. نخورده باقي مي حاصل از اسيد و آنيون حاصل از باز، دست  ها و بازها، كاتيون پ) در واكنش خنثي شدن اسيد

  گيرد. صورت كامل انجام مي شدن به ت) اگر غلظت اسيد و باز با يكديگر برابر باشد، قطعاً واكنش خنثي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 mL750ايم تـا حجـم محلـول بـه      حلول پتاس سوزآور با درصد جرمي مشخص، مقداري آب خالص اضافه كردهگرم م 168به  - 77
12/محلول حاصـل برابـر    pHبرسد، اگر  رمـي آن چقـدر اسـت؟    و درصـد ج  ppmباشـد، غلظـت محلـول اوليـه چنـد       7

(d g.mL ) 11−¼±d¶ ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) ها را به (گزينه (K ,O ,H : g.mol )   139 16 1)log /2 0 3  دما را
C25 (.در نظر بگيريد    
1 (1250  - /12 5   2(1250  - /0 1250   3 (12500  - /12 5   4 (12500  - 25/1   

pHآب با  mL100طور جداگانه به  با توجه به شكل زير، به - 78  (ظـرف   كسيد جامـد  هيدرو  ، به ترتيب از راست به چپ چند گرم سديم7
 دست آيد؟   داده شده به pHهايي با  اضافه كنيم تا محلول (ظرف سمت چپ)HAگرم  و چند ميلي سمت راست)

گرم بر مول است و از تغيير حجـم   40و  60 برابر به ترتيب NaOHو  HAرم مولي شود و ج درصد يونيده مي 2به ميزان  HA(اسيد 
  كنيد.) نظر صرف NaOHو  HAمحلول موقع اضافه كردن 

1 (80  ،6  
2 (/0 08  ،6   
3 (80  ،12   
4 (/0 08  ،12   

اسـيد بـا    كلريـك  ليتر محلول هيدرو 7دست آمده را به  و محلول بازي به اندازيمييك ليتر آب م داخل مقداري فلز سديم را به - 79
/غلظت  mol.L10  ش دادهبرابر شود، چند گرم فلز سديم با آب واكـن  2اسيد  كلريك محلول هيدرو pHكنيم. اگر  اضافه مي 3
 نظر شود.) (از تغيير حجم آب پس از واكنش سديم صرفاست؟ 

  (log / )3 0 5 (Na g.mol ) 123  
Na(s)) .(معادلة واكنش موازنه شود   H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 2   

1 (9/29  2 (95/14  3 (35/7  4 (7/14  
  چند مورد از مطالب زير درست است؟   -80

 ي با يك مادة خوراكpH   شود. محتويات درون معده مي pHباعث افزايش  8
 شود. يك مخلوط همگن ايجاد ميقطعاً هاي چرب،  بازكن به مخلوط آب و اسيد در صورت افزودن محلول لوله  
 ،كن به آب خالص، مقدار  پاك با افزودن محلول شيشه در دماي ثابت[H ] [OH ]  يابد. افزايش مي  
 .مجموع بارهاي الكتريكي محلول پتاس سوزآور همواره بيشتر از مجموع بارهاي الكتريكي محلول آمونياك است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

pH=4/7 خالص آب

pH=7

�=25
0

C

pH =12/3
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  15ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 دي 16 هديه آزمون

  

 C20) سـولفات در دمـاي   IIهاي فلزي درون محلول مـس (  هايي از قرار دادن برخي تيغه با توجه به جدول زير كه شامل داده - 81
  نمادهاي فرضي هستند.) B و Aهاي زير درست است؟ ( است، چند مورد از عبارت

 A  وB توانند فلزهايي از عنصرهاي واسطه باشند.  مي 
 صورت:  مقايسة قدرت كاهندگي بهAl Zn Fe  .درست است  
 اي از جنس فلز  گاه تيغه هرA قرار گيرد،  درون محلول روي سولفات  

  دهد.  واكنشي رخ نمي
  قدرت اكسندگي يونZn 2  از يون پايدار عنصرB تر است. بيش  
1 (4     
2 (3     
3 (2     
4 (1   
 

 درست است؟    چند مورد از مطالب زير» نقره –منگنز «دربارة سلول گالواني  - 82
         E (Mn (aq) / Mn(s)) / V  2 1 18   

E (Ag (aq) / Ag(s)) / V  0 80 
 - emf  سلول برابر/ V1     دارند.  را نقش اكسنده Agهاي  است و در واكنش كلي سلول، يون 98
  بيشتر است و الكترود منگنز، قطب منفي است. Agاز  Mnقدرت كاهندگي  -
  يابد. الكترود نقره كاتد است و با انجام واكنش در سلول، غلظت كاتيون در سمت قطب مثبت سلول كاهش مي -
  روند. ها، از آند به سمت كاتد مي ها برخلاف مسير حركت كاتيون الكترون -
/ليتر،  2حجم و  غلظت يك مولار سلول  نقره با در نيم 75%با پيشرفت واكنش به ميزان  -   239 03   شود.  جا مي ميان آند و كاتد جابه  الكترون 10

1 (3    2 (4    
3 (2    4 (5   

آيد و ولتاژ حاصل از آن براي انجام چه تعـداد   دست مي سلول به اتصال كدام دو نيم از emfها، بزرگترين  الكترود Eبا توجه به  -83
 80%زير، كافي است؟ (بـازده سـلول مـوردنظر     قابل تشكيل از الكترودهاي هاي سلول خودي بين نيم به خود هاي غير از واكنش

  است.)
  E (Co / Co) / V , E (Ag / Ag) / V , E (Zn / Zn) / V , E (Cu / Cu ) / V            2 2 20 28 0 8 0 76 0 34  

1 (Zn Ag ،5    2 (Zn Cu ،4    
3 (Zn Ag ،4    4 (Zn Cu ،5  

دقيقـه،   10ژن تشكيل شده است، با گذشت  سلول استاندارد هيدرو مينيم و نيم سلول استاندارد آلو ميان نيمدر يك سلول گالواني كه  - 84
pH 0/ژن  سلول هيدرو نيم Alكند، پس از اين مدت، غلظت مولي  واحد تغيير مي 4 3 مينيم چقدر است؟  سلول آلو در نيم 

را برابـر يـك    سـلول  در هر دو نيم هاي الكتروليتسلول هيدروژن برابر صفر بوده و حجم محلول محلول اوليه نيم pH(توجه شود كه 
log).) ليتر در نظر بگيريد / )4 0  نظر كنيد.)   وسط غشاي متخلخل صرفها ت جايي يون (از جابه6

Al(s)واكنش موازنه شود.)معادلة ( H (aq) Al (aq) H (g)   3
2  

1 (/0 2   2 (/1 2   3 (/1 5   4 (/0 5  

 نماد فلز نام فلز
  دماي مخلوط واكنش 

)مدتي پس از  C)  

  Fe  23 آهن

  A  20 ــ

  Zn  26 روي

  B  20 ــ

  Al  28 مينيم آلو
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  16ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 دي 16 هديه آزمون

  

  ه درست است؟  كدام گزينه در مورد واكنش زير، پس از موازن -85

  MnO Cr O Fe H Mn Cr Fe H O            2 2 2 3 3
4 2 7 2  

  است. 59متري مواد شركت كننده در واكنش برابر  كيو ) مجموع ضرايب استو1

  ) در اين واكنش يك گونه اكسنده و دو گونه كاهنده وجود دارد. 2

5) تغيير عدد اكسايش هر اتم منگنز، 3
  هر اتم كروم است.برابر تغيير عدد اكسايش  3

  اند. هيدروژن و اكسيژن در اين واكنش اكسايش يافته عناصر) 4

ريزيم. با در نظر گرفتن انجـام كامـل همـة واكـنش هـاي       هاي زير مي يك از اكسنده مقداري پودر آهن در محلول حاوي هر - 86

است، عدد اكسايش نهايي آهـن   جود كه اكسنده به مقدار اضافي در ظرف مو خودي و با فرض آن خودبه »كاهش –اكسايش «

  به ترتيب از راست به چپ كدام است؟  ،، ب، پ و تالف: هايدر محلول

   HBrب)      Cl2)الف

  ZnCl2ت)      I2پ) 

1 (, , ,  2 0 2 3   

2( , , ,  0 2 3 2   

3 (, , ,  0 2 2 3   

4 (, , ,  0 3 2 2   

Zn هاي زير، در مورد حلبي و آهن گالوانيزه (در آب و هواي مرطوب) درست است؟ چند مورد از عبارت -87
(E ( ) / V)

Zn


  

2
0 76    

 يابند. هاي نافلزي كاهش مي بر اثر ايجاد خراش در اين مواد، در كاتد، اتم 

 شود. هاي آهني پوشيده شده از فلز روي استفاده مي بندي مواد غذايي، از ورقه براي ساختن ظروف بسته  

 يابند.   درجه اكسايش مي 2 در ابتدا هاي آند بر اثر ايجاد خراش در اين مواد، اتم  

  هاي فلزي وجود دارد.  اتمدر آهن گالوانيزه، قبل از ايجاد خراش نيز امكان اكسايش  

1 (3    2 (4  

3 (1    4 (2  

E (Fe / Fe ) / V

E (Fe / Fe) / V

E (Zn / Zn) / V

E (I / I ) / V

E (Cl / Cl ) / V

E (H / H ) V

 





 



 

 

 

 

 

 



0 3 2

0 2

0 2

2
0

2

2

0 77
0 44
0 76

0 54
1 36

0
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  17ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 دي 16 هديه آزمون

  

ژن وارد واكنش كرده و از فراوردة حاصل بـراي   را با گاز هيدرو NaCl(l)خانه، گاز كلر توليد شده در سلول برقكافت  در يك كار -88
خانه در طول يـك   كنندة خورندة توليد شده در اين كار گر با مقدار پاكشود. ا استفاده مي )HCl( كنندة خورنده توليد يك پاك

كلريـد   روز چند گـرم نمـك سـديم    طوركامل از بين برد، در طول يك شبانه گرم رسوب كلسيم كربنات را به 63روز بتوان  شبانه
از  HClو بـازده واكـنش توليـد     75%برابـر   NaClشود؟ (بازده درصدي فرايند برقكافت  كارخانه برقكافت مي مذاب در اين

Na)است.)  60%برابر با  Cl2و  H2گازهاي  ,Cl / ,Ca ,O ,C :g.mol )     123 35 5 40 16 12   
H (g) Cl (g) HCl(g) 2 2  

HCl(aq) ها موازنه شود.) (معادله واكنش   CaCO (s) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 2  

1 (7/37  2 (2/187  3 (8/163  4 (2/84  

Fe(s)واكنش  اهاي هستند كه در آنهاي دكمهياز جمله باتر» نقره- آهن«هاي باتري - 89 Ag O(s) FeO(s) Ag(s)  2  انجام  2

  ست؟شود.با توجه به آن، چند مورد از مطالب زير درست امي

 (E (Fe / Fe) / V ,E (Ag / Ag) / V ,E (Zn / Zn) / V,Fe g.mol )         0 2 0 0 2 10 44 0 8 0 76 56   

/ تبادل به ازاي) الف  217 224  شود.گرم آهن مصرف ميلييم 336الكترون،  10
  دهند.هاي نقره، واكنش كاهش را انجام ميدر قطب مثبت اين باتري اتمب) 

  يابد.اكسايش مي Feواكنش آندي خوردگي آهن، د نيمنواكنش آندي آن هماندر نيمپ) 
  توان براي آبكاري يك قاشق آهني استفاده كرد.از فراوردة فلزي آن مي ت)

 يابد.درصد افزايش مي 50آن  emfث) با جايگزيني روي به جاي آهن در اين باتري، 

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

 ؟اندكدام موارد از مطالب زير درست - 90

 دار در واكنش يكسان است.به ازاي مبادله شمار يكسان الكترون در واكنش خوردگي آهن و فرآيند هال، شمار مول فراوردة اكسيژن) الف
  شود.فلوئوريد، گاز فلوئور توليد مي مبا سدي مذاب كلريدبرقكافت منيزيم واكنش از واكنش فراوردة گازيب) 

lها  با با افزايش شمار الكترونپ)     يابد.افزايش مي ها آن در فلزات قليايي، قدرت كاهندگي و شعاع اتمي 0

  رسد.به حالت فيزيكي مايع نمي فراورده با جرم مول بيشترببريم،  STPاكسيژن را به شرايط - هاي سلول سوختي متاناگر فراورده ت)

    ، (پ)(ب)) 2    (الف)، (ت)) 1

 فقط (پ)) 4    فقط (ت)) 3
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  1401دي  16 – )2( آزمون آمادگي شناختي

  !آموز عزيز دانش

تواند آگاهي از اين ساز و كارها مي. يندي است كه نيازمند پشتيباني ساز و كارهاي شناختي مغز استيادگيري فرآ
هاي  كاركردهاي شناختي مغز در موقعيت مندي ازآمادگي شناختي توانايي بهره .توانايي يادگيري شما را توسعه دهد

  . مختلف است

 آمادگي شناختي

 خلاقيت سازگاري گيريتصميم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

  

در راستاي حمايت از فراگيران با همكاري اساتيد علوم اعصاب شناختي دانشگاه شهيد  بنياد علمي آموزشي قلم چي
اي بهشتي در مركز پژوهشي علوم اعصاب شناختي رفتار در نظر دارد آمادگي شناختي داوطلبان را به صورت دوره

هي شما از ميزان آگاسوالات اين بخش پاسخ درست و يا غلط ندارد و هدف اين سوالات . مورد سنجش قرار دهد
هاي شناختي خود كنندگان براي استفاده بهتر از تواناييهدف اين بخش حمايت شركت. است آمادگي شناختي خود

  . هايي را براي شما فراهم خواهيم نمودها توصيهما براي ارتقاء اين توانايي. يند يادگيري استدر فرآ

پس از . توانند در اين آزمون هم شركت كنندمي ،بودند ت قبل در آزمون شركت كردهوبنآموزاني كه در  دانش
هاي موقعيتي در فواصل بين ، ارزيابيشما هدف شناخت وضعيت پايه آمادگي شناختي هب چندگانه هاي ارزيابي
  .  ها اجرا خواهد شد آزمون

  . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 .توانم بيش از ده دقيقه توجهم را روي مطالب درسي نگه دارممي  -261
  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .شوندافكار مزاحم مانع درس خواندن من مي  -262
  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . درك مطلب در متون طولاني برايم سخت است -263
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . كنممن قبل از شروع درس خواندن يك هدف براي خود تعيين مي  -264
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

forum.konkur.in

www.konkur.in



 .تر استدانم چه مطالبي براي يادگيري مهممن مي -265
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . مطالعه آگاهم من از نداشتن توجه در حين  -266
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . كنمبراي فعاليت درسي خود قبل از شروع هدف تعيين مي -267
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . كنمبه طور منظم پيشرفت خود را در مطالب درسي بررسي مي -268
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  

 .توانم روي هر مرحله به اندازه نياز وقت صرف كنمنمي  -269
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .انتخاب بين چند فعاليت برايم سخت است  -270
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . اندازمشود به تعويق ميشروع كارها را تا جايي كه مي  -271
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  

 . حاضرم براي آينده بهتر، سخت تلاش كنم  -272
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .توانم بسته به موقعيت، فعاليت مفيدي انجام دهممي  -273
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .بعضي مواقع رفتارهاي نسنجيده دارم  -274
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . توانم در هر جمع رفتار مناسب آن جمع را داشته باشممي  -275
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
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 .هاي جديدي از مطالب درسي استخراج كنمتوانم سوالمي  -276

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . رسدميهاي متفاوتي براي يك مطلب به ذهنم حلراه  -277
 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

  

 .پردازي كنمتوانم به صورت اگاهانه براي يك موضوع خيالمي  -278
  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

مايل به دانيد و تحصيلي خود بيشتر ميهاي مورد ارزيابي اهميت كدام سازه را براي عملكرد با توجه به سازه

   هستيد؟آن  مرتبط با هايدريافت توصيه

  .يك گزينه را انتخاب كنيد 280و  279در پاسخ نامه براي سوال 

وارد  280يا  279نامه براي سوال لطفا با در نظر گرفتن توضيح بالا، يك گزينه را انتخاب كنيد و در پاسخ

 .كنيد

 گيريتصميم )4    حل مساله) 3    فراشناخت )2    توجه و حافظه )1 -279

  هيچكدام )4    همه موارد )3    خلاقيت )2    سازگاري )1     -280
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  14140101دي دي   1616هدیه هدیه   آزمونآزمون

    ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهماختصاصی اختصاصی 
 
 
 

 

 ویراستاران و گزینشگران

 3شیمی   3 فیزیک ریاضیات گسسته  3 هندسه ریاضی پایه  نام درس

 ایمان حسین نژاد بابک اسلامی امیرحسین ابومحبوب امیرحسین ابومحبوب عادل حسینی گزینشگر

 علی سرآبادانی گروه ویراستاري
 

 ل حسینیعاد
 

           
             

 عادل حسینی
     

 

 
 کفشحمید زرین

 

 
 یاسر راش        

 امیرحسین مسلمی بابک اسلامی امیرحسین ابومحبوب امیرحسین ابومحبوب عادل حسینی مسئول درس

 سمیه اسکندري احسان صادقی سرژ یقیازاریان تبریزي سرژ یقیازاریان تبریزي سمیه اسکندري مستند سازي
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 (کاظم اجلالی) »1«گزینۀ   -1

yاگر نمودار تابع  f ( x )= −2 را یک واحد به چپ منتقل کنیم، نمودار تـابع   1

y f (x ) f ( x )( )= + − = +2 1 1 2 آید. اگـر ایـن نمـودار را     به دست می 1

yها قرینه کنیم، نمودار تابع  نسبت به محور عرض f ( x )= − +2 بـه دسـت    1

ــی ــابع       م ــودار ت ــیم، نم ــر کن ــودار را دو براب ــن نم ــاط ای ــول نق ــر ط ــد و اگ آی

y f ( x )= −  آید.  به دست می 1+

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه - 2(حسابان 
----------------------------------------------  

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -2

yخط  m=  نمودار تابع( )y f x= − +2 1 را باید در چهار نقطه قطع  1

تعـداد  پـس   روي طول نقاط تأثیرگذارند،  فقط کند. از آنجا که تبدیلات افقی

)هاي معادلۀ هاي معادلۀ فوق با تعداد جوابجواب )f x m+ =2 برابـر   1

) است، پس براي سادگی نمودار تابع )y f x= +2 کنیم کـه  را رسم می 1

yخط  m=  نقطه قطع کند. 4باید آن را در 

 نمودار تابع مذکور به صورت زیر است و داریم:

 
yخط براي اینکه  m= نقطه قطع کند لازم است که 4نمودار تابع را در 

m ( , ) { }∈ −0 3  باشد. 1

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه - 2حسابان(
----------------------------------------------  

 محمدمصطفی ابراهیمی)( »2« ۀگزین -3

fتابع  g+ دهیم: را تشکیل می 

 (f g)( ) f ( ) g( )+ = + = + =1 1 1 2 2 4  

 (f g)( )+ − = + =
1 11 0
2 2

  

 (f g)( ) [a]+ = +0 1  

fاگر  g+  صعودي باشد، باید با افزایش مقادیرx   .مقادیر تابع هم زیاد شـود

 یعنی:

 (f g)( ) (f g)( ) (f g)( ) [a]+ − ≤ + ≤ + ⇒ ≤ + ≤
11 0 1 1 4
2

  

 [a]− −
→ ≤ ≤1 1 3

2
  

≥[a]است، پس  ∋[a]چون  ≤0 ≥a، یعنی 3 <0  باشد. می 4

 )18تا  15هاي  تابع: صفحه - 2(حسابان 

 )میلاد سجادي لاریجانی( »4«گزینۀ   -4

( )
( )
k k x ;xk x kx ;x

y y
k x kx ;x k k x ;x

 − + ≥ + − ≥ = ⇒ = 
+ + <  + + < 

22

2 2

1 01 0

1 0 1 0
 

 ها مثبت باشد: براي اکیداً صعودي بودن کافی است شیب خط

( )k k k k I− > ⇒ < >2 0 0 1IÄ  

( )k k k k II+ > ⇒ < − >2 0 1 0IÄ  

( ) ( ) [ ]I II k k k ,→ > < − ⇒ ∈ − −1 1 1 1IÄ


  
 را بپذیرد. 1و صفر و  -1تواند اعداد صحیح  نمی kاین یعنی 

 )18تا  15هاي  صفحهتابع:  -2حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي وزیري( »1«گزینۀ   -5
( ) ( ) ( ) ( )yD : f x f x f x f x− − ≥ ⇒ − ≥3 1 2 0 3 1 2  

xاکیداً نزولی است، باید  fچون تابع  x− ≤3 1  باشد؛ بنابراین: 2

yD : x ≤ 1  

 )18تا  15هاي  تابع: صفحه -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )محمد بحیرایی( »2« ۀگزین -6
xبر  P(x)چون  −  پذیر است، پس:  بخش 2

 x x− = ⇒ =2 0 2 
 P( ) a b⇒ = ⇒ − − =2 0 8 2 1 0 

xبر  P(x)چون باقی ماندة   است، پس:  2−برابر  1+

 x x+ = ⇒ = −1 0 1 
 P( ) a b a b⇒ − = − ⇒ − + − = − ⇒ − + = −1 2 1 2 1 

 
a b

a a b
a b
− =

⇒ = − ⇒ = − ⇒ = −− + = −

8 2 1 1 76 1
2 2 2 6 6

 

 
xQ(x) x⇒ = − −
2 7
6 6

 

xبر  Q(x)پس باقی ماندة  x   برابر است با: 1− x− = ⇒ =1 0 1 

 R Q( ) −
= = − − = = −

1 7 8 41
6 6 6 3

 

 )20و  19 يها صفحه: تابع - 2سابان(ح
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1« ۀگزین -7

 
cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x)f (x)

sin x cos x cos x sin x
− − +

= =
− + −

2 2
 

 sin x cos x sin(x )π= + = +2
4

 

 x k π
≠ π +

4
fو  (x) sin(x )π= +2

4
 

 است.  π2و دوره تناوب آن  بنابراین نمودار تابع به شکل زیر است
 
 
 
 

 
 )27صفحۀ مثلثات:  - 2حسابان(
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 (کاظم اجلالی) »2«گزینۀ   -8

 به شکل زیر است و دورة تناوب آن برابر یک است.  fنمودار تابع 
 

برابر  gدورة تناوب تابع 
| b |
π2

 است،  

 

در یــک دوره  gو  fبنــابراین نمــودار توابــع 

تناوب به شکل مقابـل اسـت و نمودارهـا در دو    

 کنند.  نقطه یکدیگر را قطع می

را منفـی هـم در نظـر     bدقت کنیـد کـه اگـر    

 خواهد بود.  2بگیریم، تعداد نقاط برخورد برابر 

 
 )27و  24هاي صفحههاي  مثلثات: صفحه - 2حسابان(

---------------------------------------------- 
 )عادل حسینی( »1« ۀگزین -9

 است و داریم: 1و  5به ترتیب  ترین مقدار تابعبیشترین و کم

max

min

y a | b |
a ,| b |

y a | b |
= + = 

⇒ = =
= − = 

5
3 2

1
 

x در تابع آنجا کهاز   = علامت باشند، پـس  باید هم cو  bصعودي است،  0

 گیریم. براي سادگی هر دو را مثبت می

fتا اینجا ضابطه تابع  (x) sincx= +3 است. از طرفی دورة تنـاوب تـابع    2

T
c
π

=
2

cاست، یعنی  
T
π

=
2

 است و داریم: 

Tf(x) sin( x) f ( ) sin( )
T
π π

= + ⇒ = +
2 5 103 2 3 2

3 3
 

sin( ) sin( )π π
= + π + = − = −3 2 3 3 2 3 3

3 3
 

 )27صفحۀ مثلثات:  - 2حسابان( 
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1«گزینۀ   -10
0 0180 180 ( )α + β + θ = ⇒ α = − β + θ  
0180tan tan( ( )) tan tan( )α = − β + θ ⇒ α = − β + θ  

4
3 1

tan tan
tan tan
β + θ

− = −
− β θ

  

 

 
 

از طرف دیگر با توجه به شکل 
4
xtanθ 2و  =

3
tanβ  است. =

2
4 4 8 3 243 4

23 3 12 2 171
3 4

x
x xx x( )( )

+ +
⇒ − = − ⇒ = ⇒ =

−−
  

 )42مثلثات: صفحۀ  -2حسابان (

 )حمید ستاري( »4« ۀگزین -11

 cos x tan x cos x ( tan x)− − = ⇒ − + =2 2 2 21 12 1 2 1
6 6

  

 cos x tcos x t
tcos x

=− = → − =
22

2
1 1 1 12 2

6 6
  

 t t ( t )( t )⇒ − − = ⇒ − + =212 6 0 4 3 3 2 0  

cos x cos x k
t cos x

cos x cos x k

t cos x

 π π = ⇒ = π ±  = ⇒ = ± ⇒  π π⇒ = ⇒ = π ± 


= − ⇒ = −


2

23 3 6 6
5 54 2 2
6 6

2 2
3 3

xطور خلاصه جواب  به      k π
= π ±

6
 است. 

 )44تا  35هاي  صفحهمثلثات:  - 2حسابان( 
---------------------------------------------- 

 )حسین اسفینی( »1« ۀگزین -12

(sin x cos x) cos x sin x sin x+ = ⇒ + = −2 24 1 2 1 2 2  

sin x sin x sin x( sin x )⇒ + = ⇒ + =22 2 2 0 2 2 2 1 0  
x [ , ]ksin x x k x x , , (k )

sin x sin x sin( ) ( )

∈ ππ π = ⇒ = π⇒ = → = π ∈⇒  −π + = ⇒ = − = ∗


02 0 2 0
2 2

12 2 1 0 2
2 6

 

x [ , ]

x [ , ]

x k x k x
( ) (k )

x k ( ) x k x

∈ π

∈ π

π π π = π − ⇒ = π − → =∗ ⇒ ∈ −π π π = π + π − ⇒ = π + → =


0

0

112 2
6 12 12

7 72 2
6 12 12



 

]پس معادلۀ داده شده، پنج جواب در بازة  , ]π0 .دارد 

 )44تا  35هاي  صفحهمثلثات:  - 2حسابان(
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4« ۀگزین -13
x، پساستشده ∞حاصل حد   =   عبارت مخرج است:ریشۀ  2

 
ba b a+ + = ⇒ = − −4 2 0 2
2

  

ــی   ــابع را مــــ ــابطۀ تــــ ــس ضــــ ــورت  پــــ ــه صــــ ــوانیم بــــ تــــ

x xf (x)
b bx ( ) b (x )(x )

+ +
= =

− + + − −2

1 1

2 2
2 2

در نظر گرفـت. پـس    

 داریم:

 
x x

xlim f (x) lim
b(x )(x )

− −

−

→ →

+
= = −∞

− −2 2

0

1

2
2

  

x x

xlim f (x) lim
b b(x )

− −→ →

+
⇒ = > ⇒ >

− −2 2

1 30 0
2

2 2

 

b b⇒ − > ⇒ <2 0 4
2

 

 )54تا  48هاي  : صفحهنهایتحد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان( 
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 )کاظم اجلالی( »2« ۀگزین -14

xابتدا توجـه کنیـد کـه اگـر      +→ x)گـاه   آن ،0 sin x) +− → و اگـر   0

x −→ x)گاه  آن،  0 sin x) −− →  :داریم بنابراین .0

x x

k [ x] klim lim k k
x sin x x sin x+ +→ →

+ − −
= = −∞ ⇒ − < ⇒ <

− −0 0

1 1 0 1  

 
x x

k [ x] klim lim k
x sin x x sin x− −→ →

+ −
= = −∞ ⇒ >

− −0 0
0  

>kپس  <0 bبنابراین حـداکثر مقـدار    ،1 a−   بـه ازايb = aو  1 = 0 

 است. 1شود که برابر  حاصل می

 )54تا  48هاي  : صفحهنهایتحد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان( 

---------------------------------------------- 

 )میلاد سجادي لاریجانی( »4«گزینۀ   -15

( )
x
lim f x
→+∞

= 1  

( ) ( )
( )

( ) ( )( )
( )( ) ( )( )x x

f x f xf x f x
lim lim

f x f x f x→+∞ →+∞

−−
⇒ =

− − +

1

1 1 1
 

( )
( )x

f x
lim

f x→+∞

− −
= = = −

++

1 1
1 1 21

  

 )62تا  59هاي  نهایت: صفحه حد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )خمسه (امیر هوشنگ  »2« ۀگزین -16

داریم: 
n n

n nx

ax bx ... alim
aa x bx

−

−→∞

+ +
=

′′ +

1

. بـا توجـه بـه ایـن نکتـه نتیجـه       1

aشود که  می = nو  6 =  است، پس داریم: 2

 
x

x xlim
x x→+∞

+ − +

+ − −

2 1
6 1

  

 
x

x x x x x xlim
x x x x x x→+∞

+ − + + + − + + +
= × ×

+ − − + + − + + +

2 1 6 1 2 1
6 1 6 1 2 1

  

 
x

xlim
( ) x→+∞

−
= × =

− −
2 1 2 1

6 1 72
  

 )66تا  63هاي  : صفحهنهایتحد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان( 

---------------------------------------------- 

 )نژادیان مهدي حاجی( »4« ۀگزین -17

 حد تابع  ابتد باید کاري کنیم که
xy

x
=

−1
شـود. بـا توجـه بـه      ∞−برابر  

xاینکه  = ریشۀ مخرج است،  1
x

xlim
x−→

= −∞
−1 1

 است. پس داریم:

 
x x x

tan xxlim f (x) lim f ( ) lim
x x− −→−∞ → →

π
= =

− −21 11 1
  

x x

t

tan x tan( x)lim lim
xx

tan tlim
t

− −

−

→ →

→

− π π
= = −

−−
π π

= − = −

21 1

0

1
2 11

1
2 2

 

 )52تا  48هاي  : صفحهنهایتحد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان( 

---------------------------------------------- 

 )جو سیدغلامرضا سعادت( »2«گزینۀ   -18

y، خطوط fمجانب افقی نمودار تابع  = yو 1 =  هستند، زیرا:1−

x x

xlim f (x) lim
x→+∞ →+∞

+
= =

1 1 

x x

xlim f (x) lim
x→−∞ →−∞

− +
= = −

1 1 

xپس خطوط  = xو 1 = fنمودار تابع  قائم هايمجانب1− هستند، پس  1−

 درست است.» 2«و » 1«هاي ینهیکی از گز

 بنویسیم: توانیمپس می شود،نزدیک می 1به  1اما تابع با مقادیر بیشتر از 

x
lim f (x)

+

−

→
= +∞1

1
 

 شود.دیده می» 2«که این ویژگی در نمودار گزینۀ 

 )68و  67، 57تا  55هاي  نهایت: صفحهحد در بی -حدهاي نامتناهی  -2(حسابان

---------------------------------------------- 

 )عارف سمیعی( »3«گزینۀ   -19

(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )y
x(x )(x ) xx x x(x )

− + − + − +
= = = =

− +− −3 2
1 1 1 1 1 1 1

1 11
  

x x

x x

lim f (x) lim
x

lim f (x) lim
x

− −

+ +

−→ →

+→ →

 = = = −∞⇒ 
 = = = +∞


0 0

0 0

1 1
0

1 1
0

  

 این ویژگی را دارد.» 3«شکل نمودار گزینۀ 

 )58تا  55هاي  نهایت: صفحه حد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستانی( »2«گزینۀ   -20

(x ) x xy
x x
− − + −

= = +
− −

2

2 2
4 5 8 8 51

4 4
  

x
lim y
→±∞

⇒ = 1  

xاما وقتی  → −∞ ،y > xو وقتی 1 → +∞ ،y < اسـت کـه تنهـا     1

 این ویژگی را دارد.» 2«شکل نمودار گزینۀ 

 )69تا  67هاي  نهایت: صفحه حد در بی -حدهاي نامتناهی  -2حسابان (
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 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -21

x x x x
A

y y
+ −         

= =         − − − −         

1 1 0 1 1 1 1
2 1 1 1 1 1 1 1

   

x x x y
x y

 + + −=  
+  

22
0

  

آن برابر هاي غیرواقع بر قطر اصلی  اسکالر است، بنابراین درایه Aماتریس 

 هاي واقع بر قطر اصلی برابر یکدیگرند. صفر هستند و درایه

x x y y+ = + ⇒ =2 2  

yx x y x x (x )(x )=+ − = → + − = ⇒ + − =22 20 2 0 2 1 0  

x
x
= −

⇒ 
=

2
1

¡¡ù

  

xبه ازاي  = شوند، پس  ، درایه هاي واقع بر قطر اصلی نیز برابر صفر می2−

  به فرض سؤال، قابل قبول نیست.این مقدار با توجه 

 )21تا  17، 12هاي  صفحه: ماتریس و کاربردها -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )علی فعلی( »2«گزینۀ   -22

2

1 2 3 1 2 3 3 6 9
1 3 1 3 3 91 1 3
2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 31 1
3 3 3 3

A

   
     
     
     = =     
     

    
      

  

2 3 2 2 1397 13963 3 3 3A A A A A ... A A⇒ = ⇒ = = ⇒ ⇒ =  

 )21تا  17هاي  ماتریس و کاربردها: صفحه -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )علی ایمانی( »4«گزینۀ   -23

Bفرض کنید 
 

=  − 

1 2
3 1

Cو  
− 

=  
 

1 2
3 4

 باشد. در این صورت داریم: 

| B | ( ) B− − − −
= × − − × = − ⇒ =  − 

1 1 211 1 2 3 7
7 3 1

  

| C | C− − 
= − × − × = − ⇒ = −  − − 

1 4 211 4 2 3 10
10 3 1

  

ABC I A B ( I)C B C− − − −= ⇒ = =1 1 1 17 7 7  

( )( )
− − −     

= − − =     − − − −     

1 2 4 2 2 41 1 17
7 10 3 1 3 1 10 15 5

  

 برابر است با: Aهاي ماتریس  بنابراین مجموع درایه

( )+ − + = − = −
1 4 22 4 15 5
10 10 5

   

 )23و  22هاي  صفحه: ماتریس و کاربردها -3هندسه ( 

 )شهریار رحمانی( »4«گزینۀ   -24

1 13 6 3 6A A I A A I− −= ⇒ =  

2 1 2 2 13 6 9 36 1A A I A A− −⇒ = ⇒ = ×  

22 1 36 49 36 81 36
81 9

A A A
A

⇒ × = ⇒ = ⇒ = =  

 )31تا  27هاي  ماتریس و کاربردها: صفحه -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -25

3×هاي  با استفاده از دستور ساروس براي محاسبۀ دترمینان ماتریس 3 

 داریم:

x ( x x ) ( x(x ) )
x

−
= ⇒ − + + + − − + + =

+

4 1 1
1 1 0 8 3 1 3 4 1 2 0
3 1 2

  

( x ) ( x x )⇒ − − − − + =24 7 4 4 5 0  

x x x x⇒ + − = ⇒ + − =2 24 8 12 0 2 3 0  

x
(x )(x )

x
= −

⇒ + − = ⇒  =

3
3 1 0

1
   

 )31تا  27هاي  صفحه: ماتریس و کاربردها -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )اسحاق اسفندیار( »4«گزینۀ   -26

 Aبه فاصلۀ واحد باشند، یک دایره به مرکز  Aنقاطی از صفحه که از نقطۀ

نقاط تلاقی کنیم. تعداد  دهند. این دایره را رسم می را تشکیل می 1و به شعاع 

 دایره با مربع جواب مسئله است.

 

 جواب دارد.  4مسئله حداکثر 

 )39تا  36هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3هندسه (

 3هندسه 
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 6 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »1401دي  16 آزمون«پاسخ تشریحی  
    

 )یاسین سپهر( »2«گزینۀ   -27

 آن، برابر شعاع دایره است.فاصلۀ مرکز دایره از خط مماس بر 

( ) ( )
2 2

3 1 4 1 3
2

3 4
R

− − +
= =

+
  

 صورت زیر است: بنابراین معادلۀ دایره به

( ) ( )2 21 1 4x y− + + =  

2 2 2 22 1 2 1 4 2 2 2 0x x y y x y x y⇒ − + + + + = ⇒ + − + − =  

 )43صفحۀ  2آشنایی با مقاطع مخروطی: مشابه فعالیت  -3هندسه (

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -28

) اند از: مرکز و شعاع دایره عبارت )2 1: O  مرکز دایره −,

( ) ( )2 21 4 2 4 3 2
2

R = − + − =  

معادلۀ خطی که شامل وتري از این دایره (وتـر  

BC  است که موازي محـور (x   هـا بـوده و از

)نقطــۀ  )1 2A صــورت  کنــد، بــه عبــور مــی −,

2y = فاصلۀ مرکز دایره از این خـط  است.  −

 است. بنابراین داریم: 1مطابق شکل برابر 

2 2 2 2 1 1 1 2OHC : CH OC OH CH BC
∆

= − = − = ⇒ = ⇒ =  

 )46تا  40هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3هندسه (

---------------------------------------------- 

 )پور سهام مجیدي( »1«گزینۀ   -29

x y x y+ − + − =2 2 4 2 4 0  

: O( , )−2  مرکز 1

: R ( ) ( )= − + − − =2 21 4 2 4 4 3
2

 شعاع 

، از طول Cاز نقاط واقع بر دایرة  Aبا توجه به اینکه بیشترین فاصلۀ نقطۀ 

قرار دارد و  Cقطعاً خارج از دایرة  Aقطر دایره بزرگتر است، پس نقطۀ 

 است و داریم: Aدورترین نقطۀ دایره نسبت به نقطۀ  Mمطابق شکل نقطۀ 

 

OA (m ) ( ) (m )= − + + = − +2 2 22 3 1 2 16  

AM OA OM= ⇒ + =7 7  

(m )⇒ − + + =22 16 3 7  

(m ) (m )⇒ − + = → − + =2 22 16 4 2 16 162·H¼U¾M  

(m ) m m⇒ − = ⇒ − = ⇒ =22 0 2 0 2    

 )46تا  40هاي  صفحه: آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )خان افشین خاصه( »1«گزینۀ   -30

C : x y y+ + − =2 2 2 15 0  

: O( , )−0  مرکز 1

: R ( )= − − = × =21 12 4 15 8 4
2 2

 شعاع 

Oبه مرکز  ′Cفرض کنید دایرة  ( , )′ −3 مماس  Cبا دایرة  ′Rو شعاع  1

 داخل باشد. در این صورت داریم:

OO ( ) ( )′ = − + − + =2 23 0 1 1 3  

R R
OO | R R | | R |

R R
′ ′− = ⇒ =′ ′ ′= − ⇒ = − ⇒  ′ ′− = − ⇒ =

4 3 1
3 4

4 3 7
   

 )44صفحۀ  3مشابه فعالیت : آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 
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 )خطیبی علیرضا شریف( »1«گزینۀ   -31

( )21 1 1 1a b a b ab (*)
a b a b ab a b

+
+ = ⇒ = ⇒ + =

+ +
  

2 2 2 22 0a b ab ab a b ab⇒ + + = ⇒ + + =  

( )22 2 0(*) a b a b→ + + + =  

)رابطۀ اخیر به ازاي هیچ زوج مرتبی مانند  )a,b  که در آنa  وb   اعـداد

 صحیح و غیرصفر باشند، برقرار نیست.

 )8صفحۀ  5: مشابه تمرین آشنایی با نظریۀ اعداد -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )جواد حاتمی( »3«گزینۀ   -32

aطبق قضیۀ تقسیم،  bq r= 0اسـت کـه    + r b≤ باشـد. بنـابراین    مـی  >

 داریم:

( )9096 6 90 6bq bq q b
b

= + ⇒ = ⇒ = >  

 تر است. بزرگ 6باشد که از  می 90هاي  علیه یکی از مقسوم bیعنی 

9 10 15 18 30 45 90b , , , , , ,=  

 عدد طبیعی وجود دارد. b ،7پس براي 

 )17تا  14هاي  : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -ات گسسته(ریاضی

---------------------------------------------- 

 )خطیبی علیرضا شریف( »2«گزینۀ   -33

 صورت داریم: باشد. در این dفرض کنید ب.م.م این دو عدد برابر 

( )11 7 9 2n , n d+ + =  

9

11

11 7 99 63
41

9 2 99 22

d | n d | n
d |

d | n d | n

×

×

+ → + 
→

+ → +


®òIÿU  

1dبنابراین  41dیا  = کنیم که  را پیدا می nاست. حال مقادیري از  =

41d  باشد. =

( )
41 41 41 413

41 3 1
41 9 2 9 2 0 9 2 39 3 13

,
| n n n n÷

=
+ ⇒ + ≡ ⇒ ≡− ≡ → ≡  

( )
41 413

41 3 1
3 54 18 41 18

,
n n n k÷

=
⇒ ≡ → ≡ ⇒ = +  

18nازاي بنابراین به  59nو  = ، دو عدد نسبت به هم اول نیستند و به =

90ازاي  2 88−  باشند. عدد طبیعی دو رقمی، نسبت به هم اول می =

 )25و  24، 13تا  10هاي  : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »2«گزینۀ   -34

= = × + ⇒ ≡ → ≡
21 213 3 784 64 3 21 1 4 1 4 126·H¼U ¾M  

( )× + ×→ ≡ → + ≡ → × + ≡ ≡
21 21 21 214 1 1379 79 794 4 4 1 5 13 4 1 65 2  

 )21تا  18 هاي صفحه: آشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )علی ایمانی( »4«گزینۀ   -35

 پذیر باشد، بنابراین داریم: بخش 11و  3است که بر  33عددي مضرب 

x y x y x y≡ ⇒ + + + + ≡ ⇒ + + ≡
3 3 3

34 2 0 3 4 2 0 9 0  

x y x y , , , , , , ( )⇒ + ≡ ⇒ + =
3
0 0 3 6 9 12 15 18 1  

x y y x x y≡ ⇒ − + − + ≡ ⇒ + − ≡
11 11 11

34 2 0 2 4 3 0 3 0  

x y x y , ( )⇒ + ≡ ⇒ + =
11

3 3 14 2  

xشود که  ) نتیجه می2) و (1از روابط ( y+ = حالت زیر  4است، بنابراین  3

xو در نتیجه عدد  yو  xراي ب y34  پذیر است: امکان 2

x ,y
x ,y
x ,y
x ,y

= = ⇒
 = = ⇒
 = = ⇒
 = = ⇒

0 3 34023
1 2 34122
2 1 34221
3 0 34320

  

 )23و  22 هاي صفحه: آشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته(

 ریاضیات گسسته
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 )علی ایمانی( »1«گزینۀ   -36

[ , ] [ , ]= × × = × =480 720 2 240 3 240 6 240 1440  

x y x y y÷+ = → + = ⇒ ≡
22448 72 1440 2 3 60 3 60  

y y k(k )⇒ ≡ ⇒ = ∈
2
0 2   

x ( k) x k x k+ = ⇒ = − ⇒ = −2 3 2 60 2 60 6 30 3  

x k k
k k

y k k
> ⇒ − > ⇒ < 

⇒ < < ⇒ ≤ ≤> ⇒ > ⇒ > 

0 30 3 0 10
0 10 1 9

0 2 0 0
  

 دسته جواب طبیعی است. 9بنابراین معادلۀ سیالۀ موردنظر داراي 

 )29تا  26 هاي صفحه: آشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -37

1pدانیم مجموع درجات هر رأس در یک گراف و مکمل آن برابر با  می − 

1 است، یعنی داریم: 2 5 8p p− = + ⇒ =  

8، داراي 8گراف کامل مرتبه  7 28
2
×

توجه به درجۀ رأس یال است. با  =

a  در گرافG یال دارد و در نتیجه حداکثر اندازة  5، این گراف حداقل

28 برابر است با: Gگراف مکمل آن یعنی گراف  5 23− =  

 )38تا  35هاي  : صفحهازيس گراف و مدل -(ریاضیات گسسته 

---------------------------------------------- 

 )جواد حاتمی( »2«گزینۀ   -38

 هاي زیر هستند: به یکی از صورت 4هاي سادة همبند و غیرمنتظم از مرتبۀ  گراف

 

 )39تا  32 هاي صفحه: سازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته(

 )امیر وفائی( »4«گزینۀ   -39

 به صورت زیر است: Gمفهوم همسایگی باز و بستۀ رئوس، گراف با توجه به 

 

 اند از: در این گراف عبارت eبه رأس  cمسیرهاي موجود از رأس 

cae,cbe,cabe,cbae,cadbe,cbdae  

 )38تا  35 هاي فحهص: سازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -40

با توجه به تعداد رئوس ماکزیمم و مینیمم درجه، این گراف دو رأس از درجۀ 

در این گراف،  2هاي درجۀ  نیز دارد که با توجه به مجاور بودن رأس 3

 نمودار آن به صورت زیر است:

 

 اند از: در این گراف عبارت 4دورهاي به طول 

abcfa,abfca,afbca,fcdef  

 )38تا  35 هاي صفحه: سازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 
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  9 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1401دي  16 آزمون« پاسخ تشريحي  
        

  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -41

هاي مثبت باشد و در جهـت محـور    مطابق شكل زير هرگاه متحرك در مكان
هاي منفي باشد و در خـلاف جهـت محـور حركـت      حركت كند و يا در مكان

  صحيح است.» 3«شود. بنابراين گزينة  دور ميكند، از مبدأ مكان 

  
دقت كنيد با توجه به نوع حركت متحرك، بردارهاي سرعت و شتاب در بازة 

t الجهت باشند. جهت و يا مختلف توانند هم مي  
  )13تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

----------------------------------------------  
  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -42

  فرض كنيم، در نيمة ابتدايي مسير داريم: 2lاگر طول مسير را 

1 1 1 110 10
l

l v t l t t       

كنـد، بنـابراين   طـي   22tكنيم متحرك نيمة دوم مسير را در زمان  فرض مي

2  داريم: 2 2 23 4 4
l

l vt vt vt t
v

       
  حال با استفاده از تعريف سرعت متوسط، داريم:

1 2
2 2 216 201 12 2 10 210 4

av
l l m

v v
l lt t s

vv

     
     

 

   

  )6تا  3هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  
----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -43
  توان نوشت: استفاده از معادلة حركت با سرعت ثابت، مي با توجه به نمودار و

0x vt x    

   0
0 0

0

120 20
180 2060 20

A

A B
B

A
A B

B

v x
v v x x

v x

             
   

 0 0 140 180 20 140A B
x x m

A Bv v
 

       

16A B
m

v v
s

     

  )15تا  13هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 
----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -44
كشد تا صداي گلوله به شخص برسد را حسـاب   زماني كه طول مي  ابتدا مدت

640  كنيم: مي 2320x v t t s      R¼Å R¼Å R¼Å   
رسد. بايد ديـد در   بعد از شليك گلوله، صداي شليك به شخص مي 2sيعني 

  كند: اين مدت گلوله چند متر را طي مي
300 2 600x v t m     ¾²¼±¬ ¾²¼±¬   

ثانيـه، گلولـه    2پس از  640 600 40m       تـا شـخص فاصـله دارد كـه
  تواند اين مسير را در مدت زير طي كند: مي

40 240 300 300 15x v t t t s            ¾²¼±¬ ¾²¼±¬   
اين مدت، همان مدتي است كه شخص فرصت دارد تا از مسير حركت گلوله 

  كنار رود.
  )15تا  13هاي  راست، صفحه حركت بر خط - 3(فيزيك 

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -45
زمان حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم، در لحظة  –چون نمودار مكان 

4t s          مماس بـر محـور زمـان اسـت، بنـابراين معادلـة حركـت متحـرك

صورت  به 24x A t   خواهد بود. بنابراين براي محاسبةA :داريم  

   02 2
164 16 0 4 1t

x m
x A t A A




         

 
02 2

2

8
4 8 16

2

m
v

s
x t x t t

m
a

s

          
 


   

  زمان آن مطابق شكل زير است: –بنابراين معادلة سرعت و نمودار سرعت 
0 2 8v at v v t       

  
  مسافت طي شده توسط متحرك برابر است با:

1 2
4 8 8 16 16 64 802 2l S S l m
 

          

  تندي متوسط متحرك برابر است با:
80 20
12 3av

l m
s

t s
  


   

  )21تا  15و  3هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -46
شـود   شود و علامت آن عوض مـي  سرعت متحرك صفر مي tچون در لحظة 

دهـد. ابتـدا بـا اسـتفاده از تشـابه       پس در اين لحظه متحرك تغيير جهت مـي 
شود  اي كه سرعت صفر مي ها، لحظه مثلث t يابيم. را مي  

2 10 65 11 t s
t t

  
  

   

  
زمان و محور زمـان برابـر بـا     –كه مساحت بين نمودار سرعت  با توجه به اين

و  6sهاي صـفر تـا    هاي متحرك در بازه جايي جايي متحرك است، جابه جابه
6s  12تاs يابيم. داريم: را مي  

1 1 1
6 3 2 9 92S S m x m


          

2 2 2
6 10 30 302S S m x m


        

0tمتحرك در لحظة    0در مكان 8x m  .قرار دارد  
6tمكان متحرك در لحظة  s  :برابر است با  

 1 1 0 1 19 8 17x x x x x m             

  3فيزيك
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12tمكان متحرك در لحظة  s :برابر است با  
 2 2 1 2 230 17 13x x x x x m           
6tپس در بازة زماني مشخص شده، در لحظة  s   تـرين   متحرك در بـيش

فاصله از مبدأ مكان قرار دارد.  1 17x m   
  )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )بهادر كامران(  »3«گزينة   -47

زمـان   –زمـان، نمـودار سـرعت     –با توجه به سرعت اوليـه و نمـودار شـتاب    
  كنيم: متحرك را رسم مي

  
 1 1 1 0 10 2 2 2 1 3m

t s : v a t v v
s

            

2 2 12 4 0 3m
t s : a v v

s
        

 3 3 3 2 34 6 1 2 3 1m
t s : v a t v v

s
            

  يابيم: را مي tها، لحظة  حال به كمك تشابه مثلث
1 3 0 52 t / s
t t

  
 

   

زماني حركت متحرك تندشونده است كه تندي آن در حال افـزايش باشـد و   
زمـان آن از   –ماني در حال افزايش است كه نمودار سـرعت  تندي متحرك ز

محور زمان در حال دور شدن باشـد. بنـابراين طبـق نمـودار در بـازة زمـاني       
0 5/ s  2تاs  1يعني به مدت 5/ s   صـورت تندشـونده    حركت متحـرك بـه

  است.
  )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -48

كه دو متحـرك بـه يكـديگر برخـورد نكننـد بايـد مجمـوع انـدازة          براي اين
متـر باشـد. بـا اسـتفاده از معادلـة       80ها تا لحظة توقف برابر با  جايي آن جابه

  جايي، داريم: جابه –سرعت 
2 22 2 00 2 2

v v
v v a x x

a


        

2 2

1 2
0 16 0 20
2 2x , x

a a

 
       

2 2
1 2 2

16 2080 80 4 12 2
m

x x a /
a a s

           

  )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -49
  نويسيم: صورت زير مي زمان حركت متحرك را به –معادلة مكان 

 22 4 4 1 2 1x t t t         
2tوقتـي اسـت كـه     xكمترين مقدار  s      باشـد، در واقـع در ايـن لحظـه

1xمتحرك در  m .و كمترين فاصله از مبدأ مكان قرار دارد  
  )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -50
ثانيـه   tاگر محل رها شدن گلوله را مبدأ مكان و كل زمان حركت گلوله را 

  زمان حركت گلوله، داريم: –فرض كنيم، با استفاده از معادلة مكان 

 

2
2

0 2

1 01 2
4 12 1 09 2

h gt
y gt y

h g t

       
    


   

 2
2
14 39

t
t s

t


      

  بنابراين تندي برخورد گلوله به سطح زمين برابر است با:

10 3 30m
v gt v

s
         

  )24تا  21هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -51
اگر سطح زمين را به عنوان مبدأ مكان در نظر بگيريم، مـدت زمـان حركـت    

  برابر است با: Aگلولة 
2 2

0
1 10 10 80 42 2AA A A Ay gt y t t s            

را در  Bايم، بنابراين مكان گلولة  را دو ثانيه ديرتر رها كرده Bچون گلولة 
2Btلحظة  s يابيم. داريم: مي  

2 2
0

1 1 10 2 80 602 2BB B B By gt y y y m             

  )24تا  21هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -52
  آوريم: مي دست ابتدا شتاب حركت جسم را به

  
1 2 02 2

2
14 1 22

x at v t m
x t t a a

s

 
        

اكنون مطابق قانون دوم نيوتـون، بزرگـي براينـد نيروهـاي وارد بـر متحـرك را       
  آوريم: دست مي به

  
2 2

500 0 5 0 5 2 1
m

a
s

net netm g / kg
F ma F / N



 
       

  )33تا  30 هاي ، صفحهاي ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )رضا خشنوديان(  »3«گزينة   -53
 با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

  
F ma m aF

F maF (m m) a

          


15 581 84 8
  

 )34تا  32هاي  اي: صفحه دايره  ديناميك و حركت -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -54
تـوان   وارد بر فنـر و تغييـر طـول آن، مـي     با استفاده از رابطة بين اندازة نيروي

  نوشت:
   0 2 1e e eF kx F k l l F k l l          

2 1 2 2
2 1

424 8 640 8 8 4
e

e

F l l l
l cm

F l l

           
   

   

  )44و  43هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -55

  
اگر جهت رو به پايين را مثبـت بگيـريم بـا توجـه بـه قـانون دوم نيوتـون در        

  راستاي قائم داريم:

 net y D yy
F ma mg f ma      

20 8 10 2 0 8 7 5y y
m

/ / a a /
s

        

  آوريم: دست مي زمان به –را با استفاده از رابطة مكان  hارتفاع 

21 1 7 5 16 602 2yh a t h / m        

  و تندي برخورد گلوله به زمين برابر است با:

7 5 4 30y
m

v a t v /
s

       

  )37تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -56
چـون  جسم مورد نظر در آسانسـور سـاكن و در آسـتانة حركـت اسـت ولـي       

آسانسور با شتاب ثابت در حال حركت است، پس جسم نيز با شتاب ثابت در 
حال حركت است. بر جسم دو نيروي وزن و اصـطكاك ايسـتايي در راسـتاي    

  شود. بنابراين داريم: قائم وارد مي
0 5 48 24s,max s N s s,maxf F F / f N          

  
ر نظر گرفتن جهت حركت آسانسور (بالا) بـه  با توجه به قانون دوم نيوتون و د

  عنوان جهت مثبت، داريم:

224 40 4 4s,max
m

f mg ma a a
s

          

24بنابراين اندازة شتاب آسانسور برابر بـا   m

s
و جهـت آن بـه سـمت پـايين      

  است، بنابراين حركت آسانسور كندشونده است.
  )43تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نوري علي مير سيد(  »1«گزينة   -57
  باشد. ثابت است، پس برايند نيروهاي وارد بر آن، برابر صفر مي جسمجا كه  از آن

80 50 30

N

N

N

F mg F

F F mg

F N

 

  

   

 

  )39تا  37هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -58
8با توجه به شكل زير، نيروي  20F i j(N) 

 

از دو نيروي عمود بر هم  
20yF N  8وxF N است.تشكيل شده  

آوريـم. چـون جسـم در     دسـت مـي   ابتدا اندازة نيروي اصطكاك جنبشي را به
راستاي قائم حركتي ندارد، برايند نيروهاي وارد بر آن در راستاي قـائم صـفر   

  است. بنابراين داريم:

  
0net y N y(F ) F F mg     

3 20 3 10 10m kg
N NF F N

       

0 2 0 2 10 2k /
k k N k kf .F f / f N

         

  يابيم: حال با استفاده از قانون دوم نيوتون، شتاب حركت جسم را مي

net x x k(F ) ma F f ma     
8 3

22 8 2 3 2x

k

F N , m kg
f N

m
a a

s

 


      

 )43تا  30هاي  اي: صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة   -59
  استفاده از رابطة بين انرژي جنبشي و اندازة تكانة يك جسم، داريم:با 

22 2 2 1
1 1 22

K p mp
K

m K p m

 
     

 
   

2 1

2 1

2
3 2 2
3 1 14

3 1 3
4 3 2

m m

K K

p p

p p




 
      

 
   

  بنابراين درصد تغييرات اندازة تكانة جسم برابر است با:

2
1 1

3100 1 100 1 100 502
pp

p p

                 
%   

  )48تا  46هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -60
زمـان اسـت،    –تغيير تكانة يك جسم برابر با مساحت سطح زير نمودار نيـرو  

  بنابراين داريم:

 2 2
1 12 62

kg.m
p t p t

s
        

بر از طرف ديگر آهنگ تغيير تكانة متوسط برابر با نيروي خالص متوسط وارد 
  متحرك است و بنابراين داريم:

2
2

6 6av av
tp

F F N
t t


   


   

  )48تا  46هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  
  

W=mg

f
k

F = N8

FN

�
x

F = N20y

�

5kg

F=80N
F

N50=mg N
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  )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -61

  
18caصورت  چون در لحظة مورد نظر، بردار شتاب به j



  است، متحرك در
قرار دارد. با توجه به جهـت حركـت و دورة حركـت،     Aآن لحظه در مكان 

3s  بعد متحرك در نقطةB ار سرعت آن در خلاف جهـت  خواهد بود و برد
  ها است. اندازة تندي متحرك برابر است با:yمحور 

22 2
2 2

2

r Tv
T r

v
c c c

v v v
a a a

Tvr T


  

 
    



   

2 318 12 124
v m

v v j
s

 
      



  

  )53تا  48هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة  -62
Wدانيم كه اندازة نيروي وزن برابر با  مي mg  است. چون جرم همواره

يابد.  درصد كاهش مي 36ثابت است، با افزايش ارتفاع، شتاب گرانش هم 

GMبا توجه به رابطة شتاب گرانش 
g

(h R)


   داريم: 2

eh

e

Rg

g h R

 
  

 

2

0
    

شتاب  g0از سطح زمين،  hشتاب گرانش در ارتفاع  hgكه در آن 
  شعاع زمين است. eRگرانش در سطح زمين و 

e e
e

e e

R R
/ / h R

h R h R

 
     

  

2 10 64 0 8 4   

به شتاب گرانش در سطح سياره را  hنسبت شتاب گرانش در ارتفاع 
  نويسيم: مي

e
xh x xh

x x x
e e

Rg R g

g h R g R R

 
  

          
 

2
2

0 0

1
4

1 1
4 4

   

xh

x

g

g
    
 

2

0

1 1
2 4  

%
      
 

1 1 100   درصد تغييرات  754

  )56تا  53هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -63

Tنوسانگر در بازة زماني 

T3تا  4
هاي منفي قرار دارد. در بازة  در مكان 4

T

Tتا  4

شتاب مثبت است، پس حركت كندشونده و مكان سرعت منفي و  2

   هم منفي است.
  )64تا  62هاي  نوسان و موج، صفحه - 3(فيزيك 

  (عليرضا گونه)  »4«گزينة   -64

Tنوسانگر در 
t 

3
توان  ميكند. بنابراين  براي دومين بار از مبدأ عبور مي 4

  نوشت:

t T T s   
3 3 1
4 8 2   

  اي داريم:  براي بسامد زاويه

rad

T s

 
    

2 2 41
2

   

است، خواهيم  mA2از طرفي چون بيشينة نيروي وارد بر فنر با برابر 
  داشت:

maxv A
max maxF mA F mv

m m kg

     

      


2

2
15480 8 4

   

  بنابراين: 

k k N
k

m m
      

2

4 24015   

  )67تا  62هاي  نوسان و موج، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  نسب) (عبدالرضا اميني  »4«گزينة   -65
در حركت نوساني هماهنگ ساده، انرژي مكانيكي همواره ثابت است، بنابراين 

  داريم: 

m g kg
rad

A / m ,
s

E mA

E / J

  

 

 

  

       

220 2 102 2
0 04 200

2 4 4

1
2

1 2 10 16 10 4 10 0 642

   

  )67تا  62 هاي نوسان و موج، صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  (عليرضا گونه)  »1«گزينة   -66
  توان نوشت: با استفاده از رابطة انرژي مكانيكي نوسانگر مي

E K U mJ    4 8 12   
ديگر برابر هستند،  كه انرژي جنبشي و پتانسيل نوسانگر با يك براي هنگامي

  داريم:
K UE K U E K K

K mJ J

 



        

    3
2 12 2

6 6 10
   

  توان نوشت: و در نهايت با استفاده از رابطة انرژي جنبشي مي

m
K mv / v v /

s
         2 3 21 16 10 0 3 0 22 2   

  )67تا  62هاي  نوسان و موج، صفحه - 3(فيزيك 
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  (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة   -67
دامنه انجام  هاي كم اي كه نوسان هاي آونگ ساده با توجه به رابطة دورة نوسان

Lدهد  مي
(T )

g
 2، ها افزايش  با افزايش طول آونگ، دورة نوسان

  يابد. بنابراين: مي

L L (cm)
T / T

T LL
T

g T L

L
/ L cm

L
 



   


   2 1

2 1

2 2
1 1

22 1
11 2 1

2

221 2 50
   

  )68و  67هاي  نوسان و موج، صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  (اميرمهدي جعفري)  »3«گزينة   -68
  آوريم: دست مي ها را به اي طبيعي هر يك از سامانه بسامد زاويه

A
A

A

k rad

m s
   

36 29  

B
B

B

k rad

m s
   

36 34   

C
C

C

k rad
/

m s
   

36 3 610  

D
D

D

k rad
/

m s
   

36 7 25  

است. بنابراين  Bشود،  اي كه با نوسان ميله دچار تشديد مي تنها سامانه
كند. در نتيجه  اي خيلي بزرگتر از سه جسم ديگر نوسان مي با دامنه Bجسم 

Eطبق رابطة  kA 21
بقيه بيشتر  ، انرژي مكانيكي ذخيره شده در آن از 2

  است. 
  )69تا  62هاي  نوسان و موج، صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -69
0در لحظة  5t / s 2بار از مكان  ، نوسانگر براي دومينx cm   عبور

  داريم: كند، بنابراين مي
22 4 0 5x A cos t cos( / )
T


      

5 0 63cos( ) cos( ) T / s
T

 
     

2 2 10
0 6 3

rad

T / s

  
        

  بنا به قانون دوم نيوتون، داريم: 
k | x |

F ma k | x | ma a | x |
m

      2   

2

2
10 2 3 20 3
3 100 9

m
a | | a

s

       
 

  

  )65تا  62هاي  نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

  )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -70
تندي نوسانگر هماهنگ ساده در هنگام عبور از مركز نوسـان (نقطـة تعـادل)،    

كه نوسانگر در هر دوره، دو  بيشينه مقدار ممكن است. از طرفي با توجه به اين
هـاي نوسـانگر    پيمايد، دورة نوسـان  ميطور كامل  خط نوسان را به بار طول پاره

  توان نوشت: برابر با يك ثانيه خواهد بود. لذا مي
T

/ T s  0 5 12  

1 0 52 2
L

A / cm    

2 2 21
rad

T s

 
      

max
cm

v A /
s

      0 5 2  

 )65تا  62هاي  نوسان و موج: صفحه -3(فيزيك  
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 ثاني) (حسين ناصري   »1«گزينة   -71

  ها: بررسي گزينه
مخلوط آب، روغن و صابون (مخلوط نشان داده شده در شـكل) يـك   »: 1«گزينة 

  است.  پايدارئيد بوده كه مخلوطي ناهمگن و  كلو
نها هاي روغن هر دو ناقطبي بوده و در نتيجه ميان آ و مولكول Bبخش »: 2«گزينة 

  والسي وجود دارد. در جاذبة وان

ــو Aقســمت »: 3«گزينــة  COO)كســيلات  آنيــون كرب )  اســت و بخــش
  دهد. دوست صابون را تشكيل مي آب

هـاي آب كـه    مثبت مولكـول  طبقكه بار منفي دارد و  Aميان بخش »: 4«گزينة 
  شود. قطبي برقرار مي دو –قطبي هستند، جاذبة يون 

  )8تا  5هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول - 3(شيمي    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مسلمي(   »2«گزينة   -72

  و (ث) نادرست هستند. (ت)(ب)،   موارد
  ها: بررسي عبارت

ه گانكننده غيرصابوني پيوند يگانه، دوگانه و سهدر زنجيرة هيدروكربني پاك) الف
  تواند وجود داشته باشد. مي

گيـرد كـه بخـش    كننده صابوني وقتي صورت ميها در پاكحداكثر شمار اتمب) 

NHكاتيوني آن (
  و زنجيره هيدروكربني آن سيرشده باشد، بنابراين:) 4

Cاتم H COONH :15 31 4 54  
شود كه در بخش آنـدي  گاز هيدروژن توليد مي ،HClاز واكنش منيزيم با پ) 

  شود.سلول سوختي مصرف و در بخش كاتدي سلول برقكافت آب توليد مي
  كنندگي دارد.غيرصابوني در آب سخت خاصيت پاك كنندهپاكت) 

  باشد.است و هيدروكربن نمي Oو  C ،Hگليكول حاوي عناصر ث) اتيلن
  )54تا  51و  11، 5، 4هاي  صفحه :تركيبي -3(شيمي    

----------------------------------------------  

 (اسامه جوشن)   »2«گزينة   -73

  كند:  كنندة صابوني در اين واكنش شركت مي بايد دقت داشت كه تنها پاك
  R COONa CaCl (RCOO) Ca NaCl  2 22 2   

  LCaCl mol CaCl
mLCaCl

mLCaCl LCaCl
 2 2

2
2 2

1 1200 1000 1   

mol RCOONa gRCOONa
/ gRCOONa

mol CaCl mol RCOONa
  

2

2 306 122 41 1  

126/با توجه به اينكه جرم مخلوط اوليه    گرم است، داريم:  4
  / / g  126 4 122 4     كنندة غير صابوني جرم پاك4

   100Âº ¼MIÅoÃü ½k¹¹¨ï¥IQ ³o]
¾Ã²»H ó¼±h¶ ³o]

  در مخلوط اوليهابوني كنندة غيرص پاكدرصد جرمي 

  / %
/

 
4 100 3 16126 4   

  )11و  9هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول - 3(شيمي  

 (هادي قاسمي اسكندر)   »2«گزينة   -74

  صورت زير است:  ها به ترتيب قدرت اسيد
  : HNO HNO HCN 3 a(Kقدرت اسيدي2 )  

  ا: ه بررسي گزينه
اسيد ضـعيف   HCNو  HNO2اسيدي قوي بوده و  HNO3»: 1«گزينة 

  هستند. 
تر باشـد، بيشـتر يونيـده     چه اسيد قوي هاي يكسان هر در دما و غلظت»: 2«گزينة 

  . جود در محلول آن بيشتر است هاي مو  شده و غلظت يون
هـا،   هاي يكسان اسيد اسيدي قوي است و در دما و غلظت HNO3»: 3«گزينة 

  آن كمترين است. pHنيوم در آن بيشتر بوده و  غلظت يون هيدرو
 HNO3در شرايط يكسان، سرعت واكنش فلز منيزيم با اسيد قوي »: 4«  گزينة

    است. HNO2بيشتر از 
  )28و  24، 23هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول - 3(شيمي 

----------------------------------------------  

 پور) (مبينا شرافتي   »4«گزينة   -75

  :استصورت زير  بهباز ضعيف معادلة يونش 

  NHRR H O NH RR OH   2 2   
  آوريم:  دست مي بتدا ميزان باز يونيده شده را بها

  mol mol NHRR

mol/


 

 23
1 1

26 02 10
·¼Ä

·¼Ä·¼Ä
/يون  214 816 10   

  mol NHRR   34 10  

  
x


    

34 10100 2 100½k{ï ½kÃº¼Ä pIM −¼¶
¾Ã²»H pIM −¼¶

  درصد يونش

  x / molNHRR  0 2  
  كنيم.  ل جرم مولي باز را محاسبه مياح

  / g NHRR
g.mol NHRR

/ mol


  111 8 590    جرم مولي باز2

  R R R R g.mol        159 14 1 44   
C)اتيل مولي مجموع جرم  H )2 CH)و متيل  5 گـرم بـر مـول     44 برابر ،3(

  .است
  )19صفحة  :ها در خدمت تندرستي مولكول - 3شيمي (  

----------------------------------------------  

 وند) رضا زهره (محمد   »2«گزينة   -76

  : اند درست) و (ب) الفموارد (
  بررسي موارد نادرست: 
هاي خنثي شدن، معمولاً آنيـون حاصـل از اسـيد و كـاتيون      مورد (پ): در واكنش

مانند، براي مثـال در واكـنش خنثـي     نخورده باقي مي دستصورت  بهحاصل از باز 

نخــورده بــاقي  دســت Clو  Naهــاي  يــون NaOHو  HClشــدن 
  د.نمان مي

  HCl(aq) NaOH(aq) NaCl(aq) H O(l)   2   
  برابر باشند.نيز ها و بازها  مورد (ت): علاوه بر غلظت بايد حجم و ظرفيت اسيد

  )30تا  28هاي  صفحه :ستيها در خدمت تندر مولكول -3(شيمي 

 3شيمي
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 رضا جمشيدي) (محمد   »4«گزينة   -77

H]ابتدا  ]  و سپس[OH ] كنيم: را در محلول نهايي محاسبه مي  

  pH /[H ] [H ] mol.L         12 7 13 110 10 2 10   
  [H ] [OH ] [OH ] mol.L         14 2 110 5 10   

  [KOH] [OH ] mol.L     2 15 10
Á¼¤ pIM



   

 شده برابر است با: حل KOHشمار مول 

  mol
?mol KOH / L / mol KOH

L
   20 75 5 10 0 0375   

  ?g KOH / / gKOH  0 0375 56 2 1   
  داريم: ppmدر نهايت با توجه به تعريف 

  /
ppm   62 1 10 12500168   

  ppm % /  410 1  درصد جرمي25

 )30تا  24هاي  صفحه :ا در خدمت تندرستيه مولكول - 3(شيمي 
----------------------------------------------  

 زاده) (حسن عيسي   »2«گزينة   -78

pHگونه مسائل، مقدار  در اين    تأثير است.  آب خالص در محاسبات بي 7

  /pH / [OH ] mol.L       1 7 2 112 3 10 2 10   
  است با:غلظت سديم هيدروكسيد برابر 

  [NaOH] mol.L   2 12 10   

  / molNaOH gNaOH
?gNaOH / L

L molNaOH
  

0 02 400 1 1 1−¼ ±d¶ −¼±d¶   

gNaOH  توان نوشت: براي محلول اسيدي مي  28 10  

  /pH / [H ] mol.L       4 7 5 14 7 10 2 10   

  [H ]
M mol.L

M

 
 




    


5
3 1

2
2 10 10
2 10

   

  molHA gHA mg
?mgHA / L

L molHA g


   

310 60 10000 1 1 1 1−¼ ±d¶ −¼ ±d¶
  

 mgHA 6  
  )28تا  24و  19هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي ولكولم -3(شيمي 

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)   »1«گزينة   -79

كنـيم   دست آوريم، سپس حساب مـي  اسيد را به كلريك اوليه هيدرو pHابتدا بايد 
دو برابـر  آن  pHكسيد به اين محلـول،   هيدرو  كه با اضافه كردن چند مول سديم

  شود. مي

  
[HCl] [H ]

pH log[H ] pH log[HCl]

log( / )


    

 

1 1 1

0 3
   

  log( ) / /     13 10 1 0 5 0 5   
H]دو برابر شود، غلظت  pHاگر  ] شود با:  برابر مي  

  pH pH / pH log[H ]      2 1 2 22 2 0 5 1   

  log[H ] [H ] / mol.L       1
2 21 0 1  

  گردد:  نهايي از رابطة زير محاسبه مي Hغلظت 

  
HCl NaOH

mol(H ) mol(OH )
[H ]

V V

 
 

 


1
2   

  HCl(M V) mol(OH )
  




110 7 1   

( / ) mol(OH ) 
 

7 0 3
8  

  / / mol(OH ) mol(OH ) /    0 8 2 1 1 3   
   زير است: صورت معادلة موازنه شدة واكنش به

  Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 22 2 2  
  روش اول (كسر تبديل): 

  mol NaOH mol Na
?g Na / mol OH

mol NaOHmol OH




  
1 21 3 21

   

  g Na
/ g Na

mol Na
 

23 29 91  

  روش دوم (تناسب): 

  NaNaOH / x
  

 
1 3

2 2 23
³o]−¼¶

KÄoò KÄoò Â²¼¶ ³o]   

  x / g Na  29 9  
  )30و  26تا  24هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول - 3(شيمي  

----------------------------------------------  

 (اكبر هنرمند)   »1«گزينة   -80

  .درست است فقط مورد اول
  ها: بررسي عبارت

است، با مصرفي هر  5/1شيرة معده تقريباً برابر  pHعبارت اول: با توجه به اينكه 
  يابد.  آن افزايش مي pHتر،  بزرگ pHخوراكي با 

) بـه مخلـوط آب و   NaOHكن (شامل  باز عبارت دوم: با افزودن محلول لوله
وط نـاهمگن چربـي و   با اسيد چرب واكنش داده و مخل NaOHاسيد چرب، 

  كند. صابون در آب (كلوئيد) را توليد مي
) در NH3كن (شامل  پاك عبارت سوم: در دماي ثابت، با افزودن محلول شيشه

شود كه ايـن تغييـر غلظـت     هاي موجود در آب خالص تغيير ايجاد مي غلظت يون
  تأثيري در ثابت يونش آب، ندارد.

  هر دو محلول از نظر بار الكتريكي خنثي هستند.  عبارت چهارم:
  )31تا  28و  24هاي  صفحه :ها در خدمت تندرستي مولكول -3(شيمي 

----------------------------------------------  

 (فرزاد رضايي)   »2«گزينة   -81

  تنها عبارت چهارم نادرست است.
  ها: بررسي عبارت

مـس (ماننـد    E0بزرگتر از  E0ي واسطه با توانند فلزها مي Bو  A عبارت اول:
  طلا و نقره) باشند.
كار رفتـه در   چه دماي محلول بيشتر باشد، قدرت كاهندگي فلز به عبارت دوم: هر

  تيغه بيشتر است.
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ين واكنش بيشتر است؛ بنابراين ا Bو  Aعبارت سوم: قدرت كاهندگي فلز روي از 
  رخ نخواهد داد.

Znاز يون  Bعبارت چهارم: قدرت اكسندگي يون پايدار عنصر  2 تـر   بيش
  است.

  )47و  43هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي - 3 (شيمي 
----------------------------------------------  

 رضا جمشيدي) (محمد   »2«گزينة   -82

  فقط مورد چهارم نادرست است.
  روند. ها از آند به سمت كاتد مي ها و كاتيون در سلول گالواني الكترون

Ag  بررسي مورد پنجم: (aq) e Ag(s)     
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 (سپهر طالبي)   »1«گزينة   -83
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     


     

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2

2
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0 28 0 8 1 08
0 76 0 8 1 56

0 34 0 8 0 46
0 76 0 34 1 1
0 28 0 34 0 62
0 76 0 28 0 48

  ها خودي به خود غير 

  


( ) ( )
/ V( / )( / )

E E emf

 

 
1 560 760 8

kUI¨ kºA


   

  / / V 
80 1 56 1 248100   

Znبا اتصال اين سلول، تنها واكنش بين  2  وAg نخواهد بود. زيرا پذير  انجام
 چنان منفي است. ولتاژ نهايي هم
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 رضا جمشيدي) (محمد   »2«گزينة   -84

  صورت زير است:  معادلة موازنه شدة واكنش به

Al(s) H (aq) Al (aq) H (g)   3
22 6 2 3   

pH ،/0، مقدار Hف با مصر 0/افزايش يافته يعني از صفر به  4 4 
  رسيده است. 

  pH /pH / [H ] / mol.L          0 4 1 10 4 10 10 10 4 0 4   

0/به  1ز ا Hسلول استاندارد هيدروژن غلظت  در نيم رسيده و با توجه به  4
  كه حجم يك ليتر است پس: اين

  

mol
mol H L mol

L
mol

mol H / L / mol
L





  

  

1 1 1

0 4 1 0 4

¾Ã²»H

½kºI¶ïÂ¤IM
  

 / molH 0 6 ½k{ïýo ~¶  

  mol Al
/ mol H / mol Al

mol H


 


 

3
320 6 0 2

6
  

مـولار   1هاي تيغه مربوطـه در ابتـداي كـار     دانيم در سلول گالواني غلظت يون مي
يعنــي در ابتــداي كــار  ،كــه حجــم يــك ليتــر اســت بــه ايــناســت و بــا توجــه 

mol Al 31  در محلــول وجــود داشــته، حــال/ mol Al 30 وجــود  بــه 2

ــي ــت  م ــس در نهاي ــد. پ Al ،آي 3 / mol1 ــر   2 ــت آن براب ــم و غلظ داري

/ mol.L11    شود. مي 2
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 اسدزاده)  (مجتبي   »3«گزينة   -85

  صورت زير است:  واكنش موازنه شده به

  MnO Cr O Fe H     2 2
4 2 7 11 22   

  Mn Cr Fe H O     2 3 3
22 11 11  

  ها: بررسي گزينه
  است. 60مجموع ضرايب برابر »: 1«گزينة 

ــة  ــه اكسـنـده »: 2«گزين Cr)دو گون O ,MnO ) 2
2 7 ــده   4 ــه كاهن ــك گون و ي

(Fe )2  .داريم  
  »: 3«گزينة 

Mn :  2 2 5oÃÃûU     Mn MnOيش عدد اكسا 7 :
4   

   3 3oÃÃûU Cr :3   CrCrعدد اكسايش   6 O :2
2 7   

  در اين واكنش تغييري نكرده است.  Oو  Hعدد اكسايش »: 4«گزينة 
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 (امير حاتميان)   »3«گزينة   -86

Eزرگتر از ب Eهايي كه داراي  اكسنده (Fe / Fe) / V   2 0 هستند  44

Feرا به  Feتوانند  مي 2 اگر  ،اكسيد كنند. علاوه بر اينE    نـده بزرگتـر از اكس

E (Fe / Fe ) / V   3 2 0 اـيش    ،باشد 77 نـش اكس  –اكسنده در يك واك

Feخودي  به خود كاهش 2  را بهFe 3  تـوان نتيجـه    تبديل خواهد كرد. پس مـي

/اكسنده كمتر از  Eگرفت اگر  V0 اكسنده تأثيري روي پودر آهـن   ،باشد 44

/اكسنده بين  Eنخواهد داشت و اگر  V0 /و  44 V0 نـده   77 باشد، اكس

Fe  را بهFe 2  و اگرE  اكسنده بزرگتر از/ V0 نـده   77 را  Feباشد، اكس

Feدر نهايت به  3   :تبديل خواهد كرد، پس داريم  
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 دوست) (رئوف اسلام   »1«گزينة   -87

  فقط مورد دوم نادرست است.
  ها:  بررسي عبارت

واكـنش   هاي اكسيژن در نيم عبارت اول: پس از ايجاد خراش در اين مواد، اتم

Oكاتــــدي  (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4 كــــاهش  4
  يابند. مي

شود. حلبي ورقـة آهنـي    براي ساخت اين ظروف از حلبي استفاده ميعبارت دوم: 
  وسيلة لاية نازكي از فلز قلع پوشيده شده است.  است كه به

صـورت   هاي آندي در اين مواد (پس از ايجاد خراش) بـه  واكنش عبارت سوم: نيم
  زير است: 

  
:Fe(s) Fe (aq) e

:Zn(s) Zn (aq) e

 

 

  


 

2

2
2
2

ÂL±e
½qÃº H¼²I¬ ¸ÀA

  

Feدقت شود كه يون  2  بار ديگر اكسايش يافته و بهFe 3 شود. تبديل مي 

عبارت چهارم: لاية بيروني آهن گالوانيزه از جـنس فلـز روي اسـت. فلـز روي در     
  شود.  هواي مرطوب نيز اكسيد مي
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 (مسعود جعفري)   »3«گزينة   -88

  صورت زير است:  هاي انجام شده به واكنشموازنه شدة هاي  معادله
NaCl(l) Na(l) Cl (g) :NaCl

H (g) Cl (g) HCl(g) :HCl

 

 
2

2 2

2 2
2

SÎI§¤oM
kÃ²¼U y¹¨H»   

  واكنش پاك كردن رسوب كلسيم كربنات: 
HCl(aq) CaCO (s) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22   

  روش اول (كسر تبديل): 

  mol CaCO mol HCl
?g NaCl gCaCO

gCaCO mol CaCO
  3

3
3 3

1 263 100 1   

  mol Cl mol NaCl / g NaCl

mol HCl mol Cl mol NaCl
  2

2

1 2 58 5
2 1 1  

  / g NaCl  
100 100 163 875 60

ÁkÅnj ½jpIM t¼§÷¶


  

  روش دوم (تناسب): 
  هاي ميان مواد، داريم:  با توجه به نسبت

  molCaCO mol HCl mol Cl mol NaCl3 21 2 1 2     

  
R R

NaClCaCO  
 

 

1 2
3 100 100³o]³o]

KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]   

  
x

x / gNaCl
/

 
  



75 60
63 100 100 163 8100 58 5 2  
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 )اميرحسين مسلمي(   »3«گزينة   -89

  هستند.  درست) و (پ) و (ت) الف( هايعبارت
  واكنش اكسايش و كاهش به صورت زير است:در اين فرايند نيم

: Fe Fe e  2   واكنش آندينيم2

: Ag e Ag  نيم واكنش كاتدي 

  ها:ي عبارتبررس
  شود:مول الكترون مبادله مي 2الف) به ازاي اين واكنش 

mole mol Fe
/ e

/ e mol e

g Fe mg Fe
mgFe

mol Fe gFe




 
  



  

21
23

1 17 224 10
6 02 10 2

56 1000 3361 1

 

  هاي نقره.يابند و نه اتمهاي نقره كاهش ميدر قطب مثبت (كاتد)، يونب) 

Feبه  Feپ) در آند هر دو فرايند،  2شود.تبديل مي  
  توان از نقره استفاده كرد.ت) در آبكاري قاشق آهني مي

  كند:آن به صورت زير تغيير ميemfث) با جايگزيني روي به جاي آهن، 

emf (Zn Ag) E E / ( / ) / V

emf(Fe Ag) E E / ( / ) / V

      

      

0 0

0 0
0 8 0 76 1 56
0 8 0 44 1 24

 

/ / /
%

/ /


   

1 56 1 24 0 32100 100 501 24 1 24  

  )60 و 47تا  44 هاي: صفحهآسايش و رفاه در ساية شيمي - 3(شيمي 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مسلمي(   »3«گزينة   -90

  
  هاي خوردگي آهن و فرآيند هال به صورت زير است:الف) نادرست: واكنش

Fe H O O Fe(OH) ; e

Al O C CO Al ; e





  

  

2 2 3

2 3 2

4 6 3 4 12
2 3 3 4 12

  

يد در واكـنش  ) هيدروكس ـIIIمـول آهـن (   4مبادله الكتـرون،   مول 12به ازاي 
  شود.اكسيد در فرآيند هال توليد ميديمول كربن 3خوردگي آهن 

كلريد، گاز كلر است كـه بـه دليـل    ب) نادرست: فراوردة گازي برقكافت منيزيم
  فلوئوريد واكنش دهد.تواند با سديمتر از فلوئور نميپذيري كمواكنش

lهاي با ترونترين شمار الكدر فلزات قليايي كم پ) نادرست: ليتيم  (زيرلاية  0

s( ترين ن قدرت كاهندگي و كمدارد، اما بيشتريE0 .را دارد  
  اكسيژن به صورت زير است:- ت) درست: واكنش كلي سلول سوختي متان

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2  
راورده با جرم مولي فحالت فيزيكي آب، مايع خواهد بود و  ،STPشرايطدر 

  آيد.به حالت مايع در نمي )CO2( بيشتر
 )64تا  49هاي  صفحه :آسايش و رفاه در ساية شيمي -3(شيمي   

 

 كاتد

 كاتد

 آند

 دآن

forum.konkur.in

www.konkur.in


	12r
	Azmoon Hedie 16 Dey 12Riazi - Q
	Maket 16 dey
	01- 16 dey 1401 At- Q
	03- 16 dey 1401 Ag3- Q
	01-16 dey 1401 DM- Q
	04- 16 dey 1401 Ph- Q
	05 -16 dey- 1401- Ch3 -Q

	qqq
	CRQ2-V2


	12rp
	Padid 16 Dey
	01- 16 dey 1401 At- A
	03- 16 dey 1401 Ag3- A
	01- 16 dey 1401 DM- A
	04-16 dey 1401 Ph- A
	05- 16 dey- 1401- Ch3-A


